

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VITORIA, 30. Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

Municipal

12,155

I D

SEVILLA

SEVILLA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 15. EXTRANJERO: Trimestre... 16. Número suelto, 10 cts.

RITMO DE PROGRESO

El sentido profundo de Marañón la ha dicho: «los hombres de temperamento revolucionario inician los avances de la humanidad; pero, en realidad, lo que avanza es la humanidad misma, que es mucho más revolucionaria que los hombres. Por eso es pueril querer hacer depender el ritmo, inmutable y amplísimo, está gobernado por leyes inactuales a nuestra voluntad...»

La Infanta doña Isabel en Sevilla



Visita de la infanta doña Isabel al pabellón mejicano.

EN EL PABELLÓN CUBANO

Esta mañana visitó su alteza la infanta doña Isabel el pabellón de la República de Cuba, acompañada del señor Cruz Conde, señorita Beltrán de Lis y de su secretario, señor Coello.

LAS AUDIENCIAS

Esta mañana fueron recibidos en audiencia por su alteza la infanta doña Isabel el cardenal Lluandain, don Adolfo Pérez, obispo de Córdoba, don Marcial López Criado, obispo de Cádiz, don Ramón Pérez Rodríguez, obispo de Jaén, y el de Málaga.

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE ANDALUCIA

CAMBIO DE CONDECORACIONES

En Rabat se celebra el acto de imposición de cruces al Residente francés y al Alto Comisario español

Rabat 21.—Las tropas de la guarnición formaron ayer mañana en la plaza de la Mezquita Grande, con motivo de la entrega al Residente general de Francia, de la gran cruz de Alfonso XII que le fué concedida por el Gobierno español.

DIPUTACION

Se ha reunido esta mañana la Comisión provincial permanente. Presidió el señor Parias (don Pedro), asistiendo los señores Camacho Barrios, Parias (don Juan), Benjumea Medina (don Pablo), González Parrejo, Gálvez, Díez de la Lama, Garat Rull (don José), y el secretario interventor, respectivamente, señores Montes del Castillo y Díez de la Torre.

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE ANDALUCIA

Alfonso Grosso en los Estados Unidos

Un obsequio al artista sevillano

Nueva York 21.—En el «bureau» pro España ha sido obsequiado con un almuerzo el notable artista sevillano Alfonso Grosso, que con tan gran éxito está celebrando una exposición de sus cuadros en Norte América.

ESTE NUMERO DE EL LIBERAL CONSTA DE 8 PAGINAS

AL VUELO

DESDE LA BARANDA

Patos de la Albufera

Ya sabréis que la Albufera es un edén acuático para eso de echar, pretamente, al otro mundo de los volátiles, ánades y patos salvajes. Se coloca usted allí, rifle al ojo, le da gusto al dolo, y si usted viciarse triunfador y tan orondo de la hazaña cinegética.

Nosotros, que apenas sabemos de qué lado cae la Albufera y que no nos recuerda la conciencia de haber suprimido jamás de los aires un insignificantísimo gorrión, sentimos, justo es decirlo, cierta conmovición de envidia ante esos hombres de privilegio que, firmes en su puesto, clara la pupila y recio el pulso, donde ponen el ojo ponen el proyectil.

AMARQUETTI.

La recaudación de contribuciones en la provincia de Sevilla

Texto de la real orden concediendo este servicio a la Diputación Provincial

Madrid 21.—La «Gaceta» publica un real decreto relativo al pase del servicio de recaudación de contribuciones e impuestos del Estado en la provincia de Sevilla a la Diputación provincial, cuyo texto es el siguiente:

Artículo primero.—Desde primero de Enero de 1930 correrá a cargo de la Diputación de Sevilla con sujeción a las normas establecidas en el artículo 30 del Estatuto de 18 de Diciembre de 1923, la recaudación en dicha provincia de las contribuciones e impuestos del Estado, cuya exacción se verifique por medio de recibos talonarios y de los demás débitos a favor del municipio y de todos los recargos legales y recursos de cualquier clase, de cuya cobranza estén encargados los recaudadores de la Hacienda por las disposiciones vigentes o por las que se dicten en lo sucesivo.

Artículo segundo.—La Diputación percibirá de premio de cobranza el 2,50 por 100 abonable por las sumas que recaude en período voluntario y por la acción ejecutiva percibirá los recargos de premio en que incurran los contribuyentes morosos y las dietas establecidas por las disposiciones vigentes.

Artículo tercero.—La fianza que ha de prestar la Diputación se

constituirá en la Caja general de Depósitos a disposición de la Dirección general de Tesorería y Contabilidad, que será igual a la mitad del importe de un trimestre, o sea un octavo de año de contribución y recargos, que se mencionan en la condición segunda del pliego aprobado por real orden del 14 de Julio de 1913, declarado subsistente por la de 6 de Octubre de 1917 con las reformas introducidas por la de 25 de Agosto de 1924, que es la que está en vigor para los servicios y contratos de arrendamiento, a la que queda sometida la Diputación.

Para fijar dicha cuantía se partirá el resultado general que ofreciere el resumen del repartimiento y matrículas de todos los distritos municipales de la provincia aprobados para 1929, que determina la condición 11 de dicho pliego.

Esta fianza habrá de constituirse en metálico ó valores del Estado con la antelación suficiente para que la expresada Dirección general pueda aprobar la correspondiente escritura antes del primero de Enero próximo, previo informe de la Dirección general de lo Contencioso del Estado y censura del Tribunal Supremo de la Hacienda pública.

DE LA ERUPCIÓN DEL SANTA MARIA

El director de la Exposición y los delegados de los países concurrentes al Certamen expresan colectivamente su pésame al Comisario del Gobierno de Guatemala

Al mediodía de hoy, conforme se había anunciado, el director de la Exposición Ibero-Americana y los delegados de los países concurrentes del pueblo de Guatemala y ofreció transmitirles seguidamente al ministro de su país en la corte.

Con motivo del acto de hoy, y para significar de un modo especial y público este homenaje de condolencia a la República de Guatemala han ondeado a media asta todas las banderas de la Exposición, así las oficiales nuestras como las de los pabellones extranjeros.

Consejo de Ministros en Palacio

Se han tratado numerosos asuntos.—El Presidente ha dado cuenta del nuevo Reglamento por el que se regirá la Telefónica.—El Presupuesto arroja un superávit mayor del que se calculaba.

Madrid 21.—A las diez y media de la mañana ha quedado reunido en Palacio el Consejo de ministros, bajo la presidencia del Rey.

A la una y cuarto de la tarde salieron los ministros, diciendo el Presidente a los periodistas que había habido mucha firma.

He dado cuenta al Rey—siguió diciendo—de la situación política exterior, que, afortunadamente, no tiene ninguna complicación para España.

De toda la firma, la más importante es el decreto que he traído yo sobre el nuevo reglamento de la Telefónica, en el que se ha atendido a aclarar algunos conceptos, en el sentido de mejorar los intereses del Estado.

Los demás ministros han tratado de negociaciones referentes a ferrocarriles y obras públicas, habiendo hecho también un detenido examen de la situación financiera.

El total del presupuesto hemos visto que tiene un superávit algo mayor del que se esperaba.

Manifestaciones del Alcalde

El señor Díaz Molero cumple a los preladados que se encuentran en Sevilla

El alcalde, señor Díaz Molero, manifestó esta mañana a los periodistas que habían estado a cumplimentarlo en su despacho del Ayuntamiento el arzobispo de Filadelfia.

Agregó que esta mañana había estado en el Palacio Arzobispal cumplimentando al cardenal, señor Lluandain, y a los obispos de Cádiz, Jaén y Córdoba, que se hospedaban en el referido Palacio. Allí tuvo también ocasión de saludar al obispo de Málaga.

Por último manifestó que también había concurrido por la mañana a los funerales que se habían celebrado en sufragio de las almas de los aviadores Esteban y Martínez Mejías.

POLITICA PORTUGUESA

El Gobierno hace una declaración anunciando la continuación de la Dictadura con el apoyo del Ejército y sin la colaboración de los partidos políticos

Lisboa 21.—El Consejo de ministros se ha reunido bajo la presidencia del jefe del Estado, adoptando la siguiente resolución, que se hizo pública al terminarse la reunión:

«Considerar la obra efectuada y la que todavía falta por realizar como necesaria, reconociendo la necesidad imprescindible de continuar la labor de engrandecimiento del país.

Seguir ejercitando la dictadura sin la colaboración de los partidos políticos, apoyada por el Ejército y la opinión pública, durante todo el tiempo que sea preciso, para llevar a la práctica el siguiente programa:

Equilibrio del presupuesto, restauración financiera, reconstitución económica de Portugal y sus colonias, reconstitución política y social del país mediante el desarrollo del sistema de municipalización y, en general, adopción de todas las condiciones necesarias para garantizar la completa independencia de los Poderes del Estado.»

LA FIRMA

Hacienda.—Real decreto concediendo un crédito de 800.000 pesetas con destino a la Exposición de Sevilla.

Trabajo.—Real decreto regulando el contrato de arrendamiento de fincas rústicas.

Modificando el artículo 16 del real decreto de 9 de Diciembre de 1927 sobre seguros de amortización y préstamos de formación social.

Nombrando jefe superior de Administración civil del Cuerpo técnico de la Inspección de Seguros a don Luis Burgos é inspector jefe a don Pedro Muñoz Sesca.

Idem inspector jefe de segunda a don Francisco Díaz de la Fuente é a don Emilio Serrano.

(En la edición próxima publicaremos la firma correspondiente a los demás ministerios.)

Lea usted mañana EL LIBERAL

Texto íntegro de la parte dispositiva del real decreto-ley relativo a la supresión del presupuesto extraordinario y su inclusión en el ordinario

Madrid 21.—La «Gaceta» publica el real decreto-ley relativo a la supresión del presupuesto extraordinario y su inclusión en el ordinario.

La parte dispositiva del mencionado real decreto dice: Artículo primero.—El presupuesto extraordinario aprobado por real decreto-ley de 9 de Julio de 1928 finará en 31 de Diciembre próximo, quedando anulados los créditos autorizados para las anualidades de 1930 y posteriores, así como las correspondientes a los de 1926 a 1929, ambos inclusive en la parte en que no hayan sido invertidos en dicha fecha.

Artículo segundo.—Subsistiendo en pleno vigor la parte no ejecutada en 31 de Diciembre de 1929, el plan de obras y de servicios extraordinarios comprendidos en el mencionado presupuesto extraordinario con las variaciones introducidas hasta la fecha y para su realización, que tendrá lugar en las sucesivas anualidades que median de 1930 a 1933 ambos inclusive, se consignarán en los presupuestos ordinarios de gastos del Estado a partir de 1930 tanto los servicios de carácter temporal y en una agrupación igualmente denominada a servicios incorporados al presupuesto extraordinario aprobado por real decreto-ley de 9 de Julio de 1928 y correspondientes atenciones, cuya suma global por anualidades no podrá exceder del superávit con que se liquide el presupuesto ordinario en el ejercicio económico en curso.

Artículo tercero.—Si la dotación que para 1930 corresponde con arreglo al artículo anterior fuera inferior al importe que presenten los compromisos de obras y servicios adquiridos para dicho año y hubiese de resolverse en la medida necesaria con cargo al superávit que se obtenga en el ejercicio corriente.

La cantidad restante hasta completar el total importe de las obras y servicios que queden por realizar en 31 de Diciembre de 1930 del plan extraordinario se distribuirá a partir de 1931 hasta 1933, inclusive, en ocho anualidades.

En el sólo caso de liquidarse con déficit algunos de los ejercicios económicos comprendidos en el período de ejecución de obras y servicios de que se trata, los créditos afectos a la anualidad subsiguiente a la que se produzca aquél serán disminuidos en una suma igual al importe del citado déficit, acumulándose de ese modo los créditos a los ejercicios económicos siguientes en la proporción que convenga.

Tanto las reducciones como las acumulaciones de referencias, a los efectos de distribución por obras y servicios, se efectuarán en la forma que el Gobierno estime más adecuada, atendiendo a la mayor ó menor urgencia ó importancia de las mismas obras y servicios.

Artículo quinto.—Los créditos procedentes del presupuesto extraordinario aprobado por real decreto-ley de 9 de Julio de 1928, que por este decreto tendrán que incorporarse al ordinario, revestirán en éste el mismo carácter de permanencia que en aquél tenían, y en su virtud los sobrantes que de los mismos resulten en fin de cada ejercicio económico constituirán globalmente nueva ó nuevas anualidades a partir del año 1939 inclusive, salvo que el Gobierno considere

re conveniente aplicar el «superávit» que pueda producirse en la liquidación del presupuesto correspondiente a la partida de las nuevas anualidades anteriormente mencionadas a enjugar el importe parcial ó total de dicho sobrante, supeditándose siempre aquellas anualidades a la condición establecida en la última parte del artículo segundo de este decreto-ley.

Artículo sexto.—Continúa subsistente la autorización que el Gobierno concede en el artículo cuarto del real decreto-ley de 9 de Julio de 1928, para establecer dentro de cada uno de los grupos ó partidas del plan de obras aprobados por el mismo las variaciones que la experiencia aconseje, en el sentido de aumentar ó disminuir la cantidad referente a cada servicio, con la limitación de no poder exceder en ningún caso de la cifra total asignada a cada uno.

Estas alteraciones habrán de ponerse por real decreto, previo acuerdo del Consejo de ministros.

Artículo séptimo.—Se exceptúan de la consulta previa a que hace referencia el artículo 67 de la vigente Ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda pública de 1.º de Julio de 1911, las obras y servicios que en virtud de este decreto-ley se incorporan al presupuesto ordinario, siempre que a su ejecución haya precedido acuerdo favorable del Consejo de ministros.

Artículo octavo.—Por el ministro de Hacienda se dictarán las disposiciones que sean necesarias para la ejecución de este decreto-ley.

El aniversario de la conquista de Sevilla

De acuerdo con la tradicional costumbre, mañana viernes, aniversario de la conquista de Sevilla, será expuesto a la pública veneración el cuerpo del Santo Rey Fernando III de Castilla y León.

A las ocho se celebrará una misa, descubriendo el cuerpo del Santo Rey, y después, la ceremonia de entrega, por el capellán mayor, de la espada al gobernador civil, que la llevará durante la procesión por los alrededores de la Basílica.

Por la tarde se descubre el santo cuerpo a las dos menos cuarto, y se cubre concluido el coro.

Rendirá los honores de ordenanza una compañía del regimiento de Soria, con bandera y misa.

Los robos en los trenes

Un detenido por la Guardia Civil

Una pareja de la Guardia civil del puesto de San Vicente, que se encontraba prestando servicio de vigilancia en la estación de San Bernardo esperando la llegada de un tren militar, fué requerida por el mozo de la misma, en funciones de guarda, Francisco Cerrado Pérez, quien manifestó a los guardias que un desconocido había penetrado en uno de los vagones que se hallaban en una vía muerta, violentando una de las puertas del mismo.

La pareja sorprendió al desconocido en el referido vagón. Interrogado, dijo llamarse Salvador Cerceda Besada, de veintinueve años, natural de San Fernando.

Del último accidente de aviación

El funeral de esta mañana

En la iglesia parroquial del Sagrario se celebraron esta mañana solemnes honras fúnebres en sufragio de los capitanes de aviación señores Esteban Azuela y Martínez Mejías, fallecidos a consecuencia del accidente ocurrido en la Base aérea de Tablada el pasado día 7.

En el crucero de la iglesia se colocó un rico paño mortuario. Una nutrida orquesta interpretó, con acompañamiento de voces, el oficio de «Vigilia».

Ofició la misa de «Réquiem» el capellán del Cuerpo de Aviación, señor Lillo.

En la presidencia del duelo figuraban el gobernador militar, señor Fernández Barreto; el R. P. Angel Penázar, de la residencia de los dominicos; el padre político del capitán Díaz Molero, don Joaquín García del Cid; el alcaide, señor Díaz Molero; el presidente de la Diputación, señor Parias; el jefe accidental de la Base aérea, señor Martín Prats, don Rafael Esquivias, el marqués de Montana, el cónsul de Francia, el ayudante del gobernador militar, señor Quintanilla, y el vizconde del Romeral.

Terminada la misa se cantó un solemne responso.

Al fúnebre acto concurrieron todos los jefes, oficiales y clases de la Base aérea, nutridas representaciones del Aero Club y de los círculos aristocráticos, numerosas personas de todas las clases sociales y las familias de los aviadores, que murieron en el cumplimiento de deber.

Nuevamente renovamos a los infortunados aviadores la expresión de nuestra condolencia.

En la carretera de Alcalá a Casariche

El conductor de un carro arrollado por un auto

La Guardia civil del puesto de Osuna comunica a este Gobierno de provincia que en la carretera de Alcalá a Guadaira a Casariche se había registrado un accidente automovilístico.

Por el kilómetro 69 de la mencionada carretera marchaba un automovil de la matrícula de Barcelona conducido por su dueño, don Waldo Pérez García, natural de Pozuelo de Páramo (León) y vecino de Balcalce (República Argentina), y arrolló al conductor de un carro, que iba en sentido contrario, llamado Manuel Aguilar Pérez, de cincuenta y cuatro años, casado y natural y vecino de Osuna.

Resultado con fuerte conmoción cerebral y contusiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico grave. Fué asistido en el Hospital de dicha localidad, donde quedó para continuar su curación.

“EL LIBERAL” HACE 25 AÑOS

Ojeada retrospectiva

21 DE NOVIEMBRE DE 1904

El catedrático don José Gasón y Marín dió una conferencia en el Ateneo sobre el interesante tema «Sindicatos industriales».

los socialistas acerca de los «cartells» y de los «trusts».

La fiesta de Santa Cecilia

La Unión Artística Musical celebrará mañana en la iglesia de Santo Ángel una solemne función religiosa en honor de su Patrona, Santa Cecilia.

Se cantará la misa de San Agustín, de J. Sancho Marraco; Andante, de Grieg, y el Alabado, del maestro don Eduardo de Torres.

Hoy comenzaron en la Catedral los cultos en honor de la Virgen de la Antigua

En la Santa Iglesia Catedral comenzaron esta mañana los solemnes cultos en honor de Nuestra Señora de la Antigua con motivo de su coronación.

A las once quedó expuesto en el altar mayor el Santísimo Sacramento, dándole guardia de honor, en turnos de media hora, los feligreses y Asociaciones siguientes:

Excursionistas cordobesas

Han llevado, procedentes de Córdoba, para visitar la F. posición Ibero-Americana, cuarenta niñas de la Mutua Escolar Osio, acompañadas por su profesora.

«EL LIBERAL» ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE ANDALUCIA

SOCIEDAD

Hoy se habrá celebrado en Hli boko (Checoslovaquia) la boda de la princesa María Benedicta de Schwarzenberg, hija del príncipe de la condesa de Trauttmansdorff Weinsberg, con el príncipe Engelbert de Croj, hijo del difunto duque de Croj y de la actual duquesa viuda, nacida princesa de Arenberg.

Trátase de dos ilustres casas: la primera, perteneciente a la nobleza feudal de Franconia, y la segunda, originaria de la Picardía, de las más prestigiosas entre la aristocracia belga.

«El próximo sábado, en el campo de Pineda, se jugará un partido de polo, disputándose una copa de plata, donada por don Javier Parladé Ybarra.»

La gratitud de Sevilla

Señor: director de EL LIBERAL. Muy señor mío y de mi más distinguida consideración:

Mucho le agradeceré que cabida en el diario de su digna dirección a las siguientes líneas:

Sevilla, que «ahonda en su seno la gratitud», ha relegado al olvido el nombre del preclaro hijo de Sevilla que se llamó don José Bermúdez Reina y que tan unido ya su nombre con el famoso parque.

Teatro del Duque El Espejo de las Doncellas Lujosísima presentación. El viernes 22, ESTRENO del pasatiempo cómico-lírico-bailable, en un acto y cinco cuadros, de ANTONIO y ENRIQUE PASO, música del maestro PENELLA.

Los sucesos en los pueblos Sostienen reyerta y son detenidos El suceso se ha registrado en Estepa, y han sido protagonistas Florencio Fernández Jurado y José Palacios Vergel.

CRISTALES CRUKS.—Interceptan las radiaciones ultravioletas, proporcionando una sensación agradable a los ojos. Green, Optica, Velázquez, 8, frente al Café Nacional.

UN MOMENTO

«Viene usted del pueblo á comprar algún calzado? Lléguese á los

Calzados Misterio Aleaicería, 37 que se han vuelto locos vendiendo el calzado que tiene.

Teatro Cervantes Compañía de Rosarito Iglesias PRIMER ACTOR Paco Alarcón EL VIERNES 22, ESTRENO DE LA NOVELA ESCENICA EN TRES ACTOS, SEIS PESETAS DE LUIS VARGAS LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

EXPOSICION IBERO-AMERICANA INAUGURACION DE LA SEVERA E INTERESANTE INSTALACION DE LAS SOCIEDADES Banco Vitalicio de España, La Catalana, Covadonga y La Previsión Nacional

El problema del Abastecimiento de aguas potables

Memoria del anteproyecto

Gestión y desenvolvimiento de la solución que se da al problema

(Continuación)

Más grave reproche es aún el que pudiera hacerse a estas aguas desde el punto de vista biológico. La situación de estos manantiales dentro de un área de población relativamente densa y la longitud no excesiva de tuberías por debajo de la casa del pueblo de Alcalá...

que recoge las aguas de región tan extensa y poblada exigía procesos de clarificación y depuración, que obligaron a instalar la estación de filtración de la Algabe, donde son tratados actualmente 20.000 metros cúbicos en las veinticuatro horas, volumen que aún puede elevarse con las mismas instalaciones hasta 40.000.

El problema de la cantidad estaba ya, al parecer, completamente resuelto con esta tercera fuente de suministro: 55.900 metros cúbicos diarios por 230.000 habitantes y día, límite superior al impuesto por el Estado municipal, y que, sin ser excesivo, era desde luego suficiente para cubrir las necesidades del momento. En el porvenir, el aumento de nuevas unidades de instalación (tanques y bombas, tuberías en casos precisos) bastaría para las necesidades futuras del consumo, ya que el agua no había de faltar.

Pero si la cantidad no era ya problema, el de la calidad no se encontraba resuelto ni mucho menos. Por lo que se refiere a sus condiciones físico-químicas, el agua del Guadalquivir en los períodos de aguas altas es francamente aceptable; pero el estiaje cuando más necesaria podría ser su dureza se eleva considerablemente hasta llegar a límites completamente inadmisibles si, como se nos asegura, se ha comprobado a veces la elevación hasta sesenta del grado hidrotimétrico.

La razón de esta diferencia depende en su mayor parte de una circunstancia física de índole geológica. Los afluentes de la derecha del Guadalquivir proceden de cuencas casi por completo impermeables...

En su conjunto, el caudal total de estos manantiales no suele bajar de 10.000 metros en las veinticuatro horas, y la calidad de sus aguas, por lo que a sus caracteres físico-químicos se refiere, no difiere esencialmente de la de los caños de Carmona, como procedentes que son de la misma cuenca.

Sólo las condiciones biológicas son algo más favorables, por tratarse de manantiales más distantes del núcleo principal de población; pero de todos modos, su pureza en este punto deja mucho que desear y no permite prescindir de la vigilancia y de las precauciones que para los caños de Carmona se han juzgado indispensables.

Con los dos medios de abastecimiento indicados, Sevilla no podía contar en estiaje con cierta relativa seguridad más que con unos 15.000 metros cúbicos en las veinticuatro horas, cantidad a todas luces insuficiente para una población de hecho que será hoy aproximadamente de unos 230.000 habitantes. De ahí la imprescindible necesidad, sobre todo en verano, de restricciones en el suministro, que contribuyen a un aprovechamiento deficiente del caudal disponible, porque en el deseo de no dejar pasar las horas de servicio, muchos grifos quedan abiertos, con mermas muy sensibles del precioso líquido, y pérdidas marcadas de la presión.

En estas condiciones y con el propósito de complementar el suministro tan deficiente, decidió el Ayuntamiento a tomar agua directamente del Guadalquivir, donde podría encontrarse para las necesidades de la población en cantidad prácticamente ilimitada.

Pero una toma directa en el río creaba inconvenientes y peligros que había que prever y que evitar: las tuberías más o menos intensas de río que rara vez desaparecen por completo, y las sospechas de infección siempre latentes en corriente.

En estas condiciones y con el propósito de complementar el suministro tan deficiente, decidió el Ayuntamiento a tomar agua directamente del Guadalquivir, donde podría encontrarse para las necesidades de la población en cantidad prácticamente ilimitada.

Pero una toma directa en el río creaba inconvenientes y peligros que había que prever y que evitar: las tuberías más o menos intensas de río que rara vez desaparecen por completo, y las sospechas de infección siempre latentes en corriente.

En estas condiciones y con el propósito de complementar el suministro tan deficiente, decidió el Ayuntamiento a tomar agua directamente del Guadalquivir, donde podría encontrarse para las necesidades de la población en cantidad prácticamente ilimitada.

Pero una toma directa en el río creaba inconvenientes y peligros que había que prever y que evitar: las tuberías más o menos intensas de río que rara vez desaparecen por completo, y las sospechas de infección siempre latentes en corriente.

En estas condiciones y con el propósito de complementar el suministro tan deficiente, decidió el Ayuntamiento a tomar agua directamente del Guadalquivir, donde podría encontrarse para las necesidades de la población en cantidad prácticamente ilimitada.

Pero una toma directa en el río creaba inconvenientes y peligros que había que prever y que evitar: las tuberías más o menos intensas de río que rara vez desaparecen por completo, y las sospechas de infección siempre latentes en corriente.

En estas condiciones y con el propósito de complementar el suministro tan deficiente, decidió el Ayuntamiento a tomar agua directamente del Guadalquivir, donde podría encontrarse para las necesidades de la población en cantidad prácticamente ilimitada.

Pero una toma directa en el río creaba inconvenientes y peligros que había que prever y que evitar: las tuberías más o menos intensas de río que rara vez desaparecen por completo, y las sospechas de infección siempre latentes en corriente.

En estas condiciones y con el propósito de complementar el suministro tan deficiente, decidió el Ayuntamiento a tomar agua directamente del Guadalquivir, donde podría encontrarse para las necesidades de la población en cantidad prácticamente ilimitada.

El adecentamiento de las líneas férreas andaluzas

Una iniciativa digna de elogio

Toda persona que haya tenido necesidad de efectuar recientemente algún viaje por las líneas andaluzas habrá tenido ocasión de apreciar el buen aspecto que ahora presentan las estaciones y demás instalaciones de aquellas desde el punto de vista de su adecentamiento y conservación.

Ello se debe al resultado obtenido por la Compañía de los ferrocarriles con motivo de la creación, de que ya dimos cuenta a nuestros lectores, de unos premios para estimular a su personal a que con la mayor solicitud y esmero cuidara de la limpieza y aseo de las dependencias a su cargo, a fin de que éstas presenten en ese orden un agradable aspecto a la vista de los viajeros en general y, especialmente, de los turistas extranjeros que nos visitan para que lleven una impresión favorable de su paso por nuestra región y puedan a la vez por esa y demás mejoras introducidas desde poco tiempo a esta parte por la referida Compañía apreciar que en materia de ferrocarriles España se va poniendo al nivel de los mejores de Europa.

Los premios indicados se han repartido ya en dos ocasiones: en Abril y Octubre de este año, y el siguiente reparto se efectuará en el próximo mes de Abril, en que uno de los premios será de 1.250 pesetas, debido a que el Patronato Nacional de Turismo, dándose cuenta del buen resultado de dicha idea y queriendo también por su parte premiar la labor que desarrolla en ese sentido el personal de la referida Compañía, acordó proponer al Gobierno, y éste ha tenido a bien conceder un donativo de 5.000 pesetas destinado al mismo fin, cantidad que, acumulada a la de la Compañía, acrecentará en su número y cuantía los premios a adjudicar en el referido reparto.

Nuestra felicitación sincera a la Compañía, por la iniciativa de su idea, que tan feliz resultado ha tenido; a su personal, por la cooperación que le ha prestado en ello, y al Patronato Nacional del Turismo, por haber acogido y secundado dicha iniciativa, lo que demuestra el interés que pone en que su misión patriótica se vea coronada del más lisonjero éxito en bien de la nación.

FRONTON BETIS PELOTA VASCA En esta semana INAUGURACION del Frontón Betis, con selectos é interesantes partidos de Pelota Vasca, por afamados pelotaris

El cursillo sobre sistema extrapiramidal, organizado por la Asociación de Estudiantes Católicos de Medicina

Ampliando los datos que dábamos en nuestra edición de anoche, copiamos el programa completo del cursillo, que se celebrará en la sala de conferencias de la Universidad y se desarrollará todos los días, a las seis y cuarto de la tarde.

Miércoles 27.—Don Vicente Calvo Criado hablará de «Semeiología del sistema extrapiramidal».

Miércoles 28.—Don Pablo Gotor hablará de «Patología especial del síndrome hipocinético-hipertónico».

Miércoles 29.—Don Tomás Orellana hablará de «Patología especial de los síndromes hipocinéticos».

Miércoles 30.—Don Javier Aguilar...

Castelló hablará de «Relaciones del sistema extrapiramidal con los síndromes psíquicos».

Viernes 6.—Don Emilio Muñoz-Rivero hablará de «Farmacología general y terapéutica de las afecciones del sistema extrapiramidal».

Viernes 22 de Noviembre.—Don José María Cañadas hablará de «Anatomía normal y patológica del sistema extrapiramidal».

Lunes 25.—Don Federico Jiménez Ontiveros hablará de «Fisiopatología general del sistema extrapiramidal».

Miércoles 27.—Don Vicente Calvo Criado hablará de «Semeiología del sistema extrapiramidal».

Viernes 29.—Don Pablo Gotor hablará de «Patología especial del síndrome hipocinético-hipertónico».

Lunes 2 de Diciembre.—Don Tomás Orellana hablará de «Patología especial de los síndromes hipocinéticos».

Miércoles 4.—Don Javier Aguilar...

CRONICA INFORMATIVA DE NERVA

Un incendio y un asfixiado.-Detenidos.-Víctimas obreras.-Noticias

Toribio Ortiz, obrero minero, de 65 años de edad, y habitante en la calle Jesús número 14, de esta villa, llegó a su domicilio sobre las ocho de la noche del domingo último en un lamentable estado de embriaguez, cosa muy frecuente en él.

Como en otras ocasiones, le tomó con su esposa, Filomena Linarés, y con su hija, llegando hasta a amenazarlas de muerte con una navaja.

Las mujeres, atemorizadas, huyeron al domicilio de una conocida que habita en la calle Colón, donde recibieron hospitalidad para pasar la noche.

Una vez solo, el Toribio Ortiz cerró la puerta con llave, y se supone que se acostó en su cama, ignorando si dejó encendido el foco de acetileno o si lo hizo fumando.

Lo cierto es que, ya de madrugada, el guardia sereno Segundo Sánchez observó que salía humo por las rendijas de la puerta de la casa de Toribio, ante lo cual llamó a los vecinos Enrique Moreno y Carmelo Piñero Cortés, quienes inmediatamente acudieron, forzando la puerta del domicilio e intentando penetrar, pero no pudiendo hacerlo por las dificultades del enorme humo que había.

Inmediatamente también acudieron al lugar del suceso el cabo de la Guardia civil don Aurelio Domínguez Cano, el administrador de Correos, don Bernardo Sánchez de las Matas, quien habita muy próximo, y don Antonio López Ruiz, somatenista número 35.

Ya había sido sacado de la casa el cuerpo del Toribio Ortiz por los dos vecinos del mismo, y pidiendo de las señales de vida, fué conducido a la casa de socorro, donde el personal facultativo de guardia certificó la defunción por asfixia.

Pero, en tanto, la zozobra de los que allí estaban seguía. Se creía también dentro de la casa del fuego a la mujer e hija del interfecto.

Los esfuerzos por sacarlas de allí eran inútiles por parte del cabo señor Domínguez Cano, del administrador de Correos, señor Sánchez de las Matas, y del somatenista señor López Ruiz.

Exponiendo la vida, y con un valor a toda prueba, intentaron varias veces penetrar en el local incendiado, hasta que se pudo sofocar el fuego y se convencieron de que afortunadamente, allí no había más seres que un gato, también asfixiado.

Mientras esto ocurría acudieron también al lugar del suceso el alférez y el suboficial de la Guardia civil y demás autoridades, pudiéndose comprobar que el fuego no había producido llamas y se había convertido en terrible incendio para los edificios colindantes por carecer las habitaciones de ventilación alguna que proporcionase aire combustible.

La causa y causas quemados lo fueron en forma de brasas.

Por el cabo de la Guardia civil don Aurelio Domínguez Cano y fierzas a sus órdenes ha sido detenido Santiago Gallego Berrocal, por declararse a transportar dinamita, comprada a un tal César del Olmo, el cual, a su vez, lo había hecho a Mar-

celino Pérez Gil, que se supone la sustrata a la Compañía de R. Riotinto.

—Por el suboficial D. Hermógenes Hernández ha sido detenido el reclamado por hurto por el Juzgado de Arcocha Juan Rodríguez Villagras (9) del Chaparrero.

—De un posito de gran altura se cayó, en el Departamento Terrerros, Naya, de la Compañía de Riotinto, el infortunado obrero Joaquín Rojas, quien a consecuencia del accidente resultó gravísimamente lesionado.

Este desgraciado obrero, una víctima más del trabajo, sufrió ya otros incidentes semejantes, y hace unos meses hubo de dar la noticia del sufrido por un hijo del mismo, al cual le fué amputada una pierna, siguiendo todavía en el hospital de la Compañía minera de Riotinto.

La desgracia persigue a esta buena y honrada familia de trabajadores, por la cual bien estaría se preocupasen compañeros y autoridades de iniciar algún apoyo y hasta de rendirles el tributo que su infortunio y martirio merecen.

—Para ultimar detalles relacionados con la inauguración del Centro Telefónico Urbano de Nerva, la cual tenemos entendido se efectuará el día 23, llegó a ésta el distinguido empleado de la Compañía Telefónica don José González Gallego, a quien tuvo el gusto de saludar, así como también al agente comercial de la misma Compañía don Joaquín Fortunati, quien se halla en Nerva.

El querido amigo, culto y notable médico don Juan López Sacaluga tiene enfermo de gravedad a su hijo mayor.

Con toda la sinceridad que el afecto me dicta celebraría la total mejoría del niño.

—Por propia petición ha sido trasladado a la capital de Avila el Probro y celoso administrador de Correos de esta villa, don Fernando Sánchez de las Matas.

El pueblo de Nerva, donde el señor Sánchez de las Matas tiene tantas y mercedidas simpatías, siente de verdad perder a tan excelente funcionario.

Al felicitarle por haber visto satisfechos sus deseos, yo también leamento de verdad la ausencia del amigo caballero, del paisano y del diligente administrador.—Manuel de Salamanca.

—Felicitación por haber visto satisfechos sus deseos, yo también leamento de verdad la ausencia del amigo caballero, del paisano y del diligente administrador.—Manuel de Salamanca.

—Felicitación por haber visto satisfechos sus deseos, yo también leamento de verdad la ausencia del amigo caballero, del paisano y del diligente administrador.—Manuel de Salamanca.

—Felicitación por haber visto satisfechos sus deseos, yo también leamento de verdad la ausencia del amigo caballero, del paisano y del diligente administrador.—Manuel de Salamanca.

—Felicitación por haber visto satisfechos sus deseos, yo también leamento de verdad la ausencia del amigo caballero, del paisano y del diligente administrador.—Manuel de Salamanca.

—Felicitación por haber visto satisfechos sus deseos, yo también leamento de verdad la ausencia del amigo caballero, del paisano y del diligente administrador.—Manuel de Salamanca.

—Felicitación por haber visto satisfechos sus deseos, yo también leamento de verdad la ausencia del amigo caballero, del paisano y del diligente administrador.—Manuel de Salamanca.

—Felicitación por haber visto satisfechos sus deseos, yo también leamento de verdad la ausencia del amigo caballero, del paisano y del diligente administrador.—Manuel de Salamanca.

—Felicitación por haber visto satisfechos sus deseos, yo también leamento de verdad la ausencia del amigo caballero, del paisano y del diligente administrador.—Manuel de Salamanca.

—Felicitación por haber visto satisfechos sus deseos, yo también leamento de verdad la ausencia del amigo caballero, del paisano y del diligente administrador.—Manuel de Salamanca.

—Felicitación por haber visto satisfechos sus deseos, yo también leamento de verdad la ausencia del amigo caballero, del paisano y del diligente administrador.—Manuel de Salamanca.

Espectáculos

Funciones para el viernes 22

TEATRO CERVANTES.—Compañía Iglesias Alarcón. A las diez, «Seis pesetas» (estreno).

TEATRO DEL DUQUE.—Gran compañía de zarzuela. A las siete y tres cuartos, «Abajo las coquetas» A las nueve y cuarto, «Juanilla la Perchelera». A las diez y cuarto, «La guitarra». A las once y media, «El espejo de las doncellas» (estreno).

LOCALIDADES PARA TODOS LOS TEATROS.—Despacho central de reventa, Bar Sevilla, Sierpes, 63, y General Polavieja, Telf. 21.633.

TEATRO LLORENS.—Cine. «Diario Metro» y «Llamas de juventud», Cuarteto Peraltó. De seis a doce y media. PATHE CINEMA «Actualidades Gaumont», «Novio por compromiso» y «Cristina», Orquesta García Matos. A las seis. SALON IMPERIAL.—Cine. «Marcha fúnebre nupcial» y «Puestas cerradas». De seis a doce y media.

TEATRO ROGIO.—Cine. A las seis, «A las ocho y media» y a las diez y media, «El Vikingo».

PLANTACION. OABERT AMERICANO (Parque María Luisa).—De 6 a 9, sección vermouth, con atracciones y baile. Desde las 11 y media de la noche a la madrugada, dancing, atracciones, orquestas y coctilón. Consumición mínima, 3 pesetas. BAR. Five o'clock tea; meriendas; durante ellas, cuadro de fiestas andaluzas.

KURSAAL INTERNACIONAL.—De 6 y 1/2 a 8 y 1/2, sección vermouth. De 10 a 1, sección selecta de variedades. De 1 en adelante, gran souper. Dos orquestas.

KURSAAL OLIMPIA (Tarifa, 3). Cuadros flamenco y andaluz. Cantadora de flamenco, Encarnita Salmerón, y María Gamito, estrella de las variedades. Souper hasta madrugada.

VARIEDADES.—Atracciones, de seis y media tarde a madrugada. SALON BARRERA.—Bailes a las 9.

VENTA DE LOS PINARES. Alcalá Guadaíra. Restaurant. Pianola.

Pathé Cinema Palacio del Cinematógrafo VIERNES 22 DIA DE MODA ESTRENO CRISTINA (La Holandesa)

Delicada interpretación de JANET GAYNOR y CHARLES MORTON Una filigrana cinematográfica Fox - Titán

Sorteo de Navidad Pruebe este año su suerte en la lotería de la calle de la Cuna ó en la Europa, que aún hay billetes.

COLEGIALES Estás de enhorabuena. Ya no les dirán vuestros padres destrozados cuando gastéis el calzado. La Española, de calle Alcaicería, 38 y 49, la zapatería más popular hoy de Sevilla, ha traído una colección de calzado propio para colegiales, con suela de crepé y sin ella, que son una preciosidad, y fuertes como el hierro.

COLEGIALAS De ustedes también se ha acordado el dueño de la zapatería La Española. Para ustedes ha traído una colección de zapatos preciosos, también con suela de crepé y sin ella. Modelos tiene muchos, y todos les gustará; pero podéis estar tranquilas, que le durará mucho tiempo.

Por curiosidad nada más, decídesles a vuestros padres que os llevan a La Española, Alcaicería, 38 y 40, y sus padres verán los precios a que los venden.

RESFRIADOS ALGODON FORMAN EXPOSICION IBERO-AMERICANA Programa para el Viernes 22 de Noviembre de 1929

Hora de apertura del recinto, nueve de la mañana. Horas de visita a los Pabellones nacionales y de los Países concurrentes: Por la mañana, de 10 a 13; tarde y noche, de 15 a 19.

DIAGALA Precio del billete personal de entrada al recinto, DOS PESETAS Niños de seis a doce años y militares sin graduación, 50 céntimos de peseta. Billete de coche: TRES PESETAS

Desde las 17 a las 19, en la Plaza de América, por la Banda del Regimiento de Granada, Gran concierto musical. Desde las 19 a las 21, en ambos sectores, Maravillosa iluminación artística.

Parque de Atracciones: Abierto y en pleno funcionamiento desde las 15 a las 23. La mayor Montaña Rusa de Europa. Pintoresca ría misteriosa. Dos pistas de automóviles. El Látego. El palacio de los milagros. El pabellón de la risa. El Water Chut. El Diavólico. El Mont Blanc Metrópolis y otras atracciones. Exhibiciones cinematográficas en los Pabellones siguientes: Argentina, desde las 18,30 a las 20,30; entrada libre. Brasil, desde las 19 a las 21, entrada libre. Estados Unidos, desde las 16,30 en adelante; entrada libre. Casino de la Exposición: Almuerzos, té, comidas. Andalucía: Restaurante andaluz; té y comidas. Realito, con su cuerpo de baile flamenco y dancing. Abierto hasta las dos de la madrugada. Plantación: Abierto desde las 23 hasta la madrugada. Dancing. Bar Americano: Servicio permanente. Gran Brasserie Restaurante del Parque de Atracciones: Precios populares económicos. Servicios especiales de Almuerzos y Comidas. Cubierto seis pesetas, incluido el vino. Entrada libre por la Avenida de la Raza (Sector Sur). Snouair del Pasaje de Oriente (Sector Sur). Esmerado servicio de Restaurant y café. Durante las horas de visita a los Pabellones no dejen de visitar las instalaciones oficiales de las Plazas de España y América; el magnífico el Salón de Aeronáutica; el notabilísimo Palacio de Agricultura; las interesantes instalaciones de Panamá y El Salvador, en las Galerías Americanas; las de los Pabellones de los Países concurrentes y Regionales españoles y las Galerías Comerciales Nacionales y Extranjeras establecidas en el Sector Sur. El servicio de Gondolas de la Ría de la Plaza de España y el Ascensor para subir a la Torre Norte de dicha plaza funcionan diariamente de 9 a 13 y de 14 a 18. Horario de la circulación del ferrocarril en minatura y de los autobuses eléctricos: Lunes, de 15,30 a 21; martes a sábados, de 10 a 14 y de 15,30 a 21; domingos y días festivos, de 10 a 14 y de 15 a 21,30. Están a la venta en la taquilla de la Glorieta del Cid (Sector del Casino) y, para mayor comodidad del público, en la taquilla instalada en el Vestíbulo del Ayuntamiento, de la Plaza de San Fernando, los abonos especiales para personas y coches. PRECIO DE LOS ABONOS PERSONALES Abonos con 25 cupones ... .. Pesetas 25 Idem con 50 cupones ... .. 40 Idem con 100 cupones ... .. 60 Abonos de coche para toda la duración del Certamen ... .. 100

SEGURIDAD PARA USTED.. Y PARA CUANTOS VIAJAN POR CARRETERA FRENOS CHRYSLER HYDRAULICOS DE EXPANSION INTERNA Aunque solo fuera por sus frenos, el Chrysler sería un coche extraordinario. Ensayelos Vd. mismo. Pruébelos. Conduzca con seguridad a velocidades fantásticas — con la confianza que solo un Chrysler inspira. El Chrysler tiene todas estas características: Motor "Silver Dome" de alta compresión. Pistones Invar de dilatación compensada. Motor montado sobre bloques de goma. Ballestas montadas en aisladores de goma. Ciguñal de siete cojinetes contrapesados. Neutralizador de impulsos en el ciguñal. Neutralizador de impulsos en la carrocería. Ventilación de los cárter del ciguñal y embrague. Depurador de aire, filtro de aceite y gasolina. Lubricación bajo presión. Frenos hidráulicos. YA DEBERIA USTED TENER UN CHRYSLER

Lloyd Sabauo Barcelona Sud - América Supertrasatlántico CONTE ROSSO 29 Noviembre CONTE VERDE 20 Diciembre España New York. Vía Algeciras Gibraltar Supertrasatlántico CONTE BIANCAMANO 28 Noviembre CONTE GRANDE 13 Diciembre Agentes generales en España: Hijos de M. Condeminas SEVILLA Santo Tomás número 17 Barcelona, 29, Rambla Sant Mónica, 31 350 Plazas Auxiliares de Hacienda Preparación por personal del Cuerpo, en PENSIÓN ESCOLAR, San Pedro Martir, 14.—Las clases comenzarán el 15 de Noviembre.—Edad, 16 a 60 años, ambos sexos.—Hay apuntes.

CARTERA DE NOTICIAS

Llegaron de Gibraltar el cardenal Dougharty, arzobispo de Filadelfia (Estados Unidos), y el arzobispo O'Hara, los cuales visitarán la población, asistiendo a los actos de la coronación de la Virgen de la Antigua.

Gran surtido guantes, IDICORAS

La Hermandad de la Sagrada Mortaja y Nuestra Señora de la Piedad, de Santa Marina, hace saber a todas sus hermanas y hermanas que el sábado 23 del corriente mes, a las nueve en punto de la mañana, tendrá lugar ante el altar de sus sagradas imágenes, en su capilla propia, sita en la iglesia de Santa Marina, una solemne misa de Requiem en sufragio de sus hermanos difuntos.

CARBONES Y CISCOS BARATOS. UNION, 7.—Teléfono, 25.712.

No insistir. ¡Habla usted de un manjar selecto, nutritivo y de gratísimo sabor! ¡Habla usted de un precio pequeñísimo! Sin duda usted se refiere al Quisito Gervais.

Joyería Taravillo, Sierpes, 31. PRECIOS SIN COMPETENCIA

Se encuentran en Sevilla visitando la Exposición Ibero-Americana nuestros queridos amigos don Félix González, administrador del diario «La Prensa», de Gijón; don Matías Conde de la Vina, alto empleado del Banco de aquella plaza, y don Eugenio González, don Faustino Cifuentes y don Esteban Hatre Vega, prestigiosos industriales de la mencionada población.

BRAGUEROS Y FAJAS.—La Caucha, Francos, 21, y Amor de Dios, 40.

El pasado lunes, en la iglesia de Santa María la Blanca, fué bautizado un hijo del auxiliar de oficinas del pabellón de Cuba en la Exposición Ibero-Americana don Manuel Sánchez.

El nuevo cristiano fué apadrinado por el delegado del pabellón, señor Quiñones, y su distinguida esposa. Visitó hoy en su despacho del Gobierno civil al gobernador, señor Mora Arenas, el director de la oficina de la Cruz Roja, señor Galnarez.

A los periodistas les manifestó el señor Mora Arenas que carecía de noticias de interés que comunicarles.

CASA BRISTOL. GUANTES.

Se encuentra muy mejorado de la aguda enfermedad que padece el industrial de ésta don José de la Rocha Roy.

A los automovilistas

Comité paritario interlocal de transportes mecánicos

Habiéndose designado la ponencia que ha de redactar las bases de los contratos de trabajo y de reglamentación del mismo en este gremio; de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 22 del Reglamento-tipo, se abre una información pública, escrita, para que en el plazo de veinte días, a contar desde la fecha, puedan dirigirse a este Comité, entidades o particulares interesados y pertenecientes a la industria que representa este organismo, proponiendo lo que estimaren mejor para sus intereses y los de su clase.

Las proposiciones podrán presentarse en las oficinas provisionales, Federico Sánchez Bedoya, 6, de nuevo a una de la mañana. Lo que en cumplimiento de la citada disposición se hace público para conocimiento de los interesados.

Sevilla 21 de Noviembre de 1929.—El secretario, Ciriaco Morales.

Los números de nuestros teléfonos son: Redacción . . . 25.348 Administración . 26.367

INFORMES DE MADRID

NOTAS DE PALACIO

Madrid 21.—El Rey recibió hoy en audiencia al Nuncio y después al presidente de la Asamblea, señor Yanguas, que le dio cuenta de su reciente visita a Norteamérica y le comunicó, asimismo, los cariñosos saludos que para él traía del Presidente Hoover y del ministro de Negocios Extranjeros.

Más tarde recibió a una Comisión de la Asociación para la represión de la blasfemia.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid 21.—Hoy estuvo despatchando con el Presidente el general Kindelan.

Luego, el general Primo de Rivera recibió a una Comisión de destituidos, que fué para hacerle entrega de un escrito en el que se pide de protección para la industria nacional.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 21.—La «Gaceta» publica un real decreto ascendiendo a ministro de primera clase y destinándolo a la Legación de Méjico, al conde de Gracia Real.

SUSPENSION DE UNAS ELECCIONES

Madrid 21.—Por orden del ministro de Instrucción pública se ha suspendido la elección de vocales estudiantes para la Junta del Patronato Universitario, que debía haberse celebrado hoy en las Facultades de Derecho y Farmacia.

La autoridad se propone abrir una información para que se celebre la elección dentro del presente curso.

LA MEDALLA DEL TRABAJO PARA TOMAS LUCENO

Madrid 21.—El gerente de la Sociedad de Autores ha pedido la concesión de la medalla del Trabajo para el ilustre sainetero Tomás Luceno.

PROFANACION ARTISTICA EN UNA IGLESIA

Madrid 21.—Un conocido artista ha formulado en un periódico una denuncia, en la que dice que al efectuarse obras de restauración en una capilla románica de la iglesia de San Miguel Exelsior, cuyas reformas, previo estudio, habían sido propuestas por los señores Guidi y Guaristi, se han cubierto de cemento los pilares que sostienen la bóveda.

Se trata de un templo románico que data del siglo XI.

También han sido picadas las piedras que forman las pilastras, las que han sido revestidas de cemento. Se ha tapado una ventana que había adosada al muro Norte de la iglesia, y en cambio se han abierto otras.

Las obras parece que se hacen por orden del obispo de Vitoria, señor Múgica, y el arquitecto que las ejecuta lo hace gratuitamente.

Información de Barcelona

LA CRISIS DEL ARTE TEXTIL. Barcelona 21.—Al recibir a los periodistas el gobernador civil, general Milans del Bosch, les manifestó que se había reunido con la Comisión informadora del arte textil.

Dicha Comisión—dijo el gobernador—tiene un plazo de un mes para emitir dictamen acerca de la crisis actual por que atraviesa el arte textil y proponer los medios que a su juicio conducirán más pronto a una solución de tan interesante problema.

Este plazo—agregó el señor Milans del Bosch—no se prorrogará, salvo que se presenten los intereses contrapuestos y por ello sean necesarias gestiones que forzosamente habrían de obligar a la Comisión a dedicar a un mayor trabajo, que necesitaría lógicamente un espacio de tiempo también mayor.

De todas formas—terminó diciendo—la prórroga que se concediese habría de ser breve, ya que la índole del asunto no permite en modo alguno dilaciones, puesto que su resolución afecta en modo superlativo a los intereses generales del país.

La Comisión, al objeto de poder dedicarse a su labor informativa, se reunirá dos o tres veces por semana, en vez de a diario, como se había acordado en un principio.

EL ESTADO DEL DOCTOR FERRAN ES DESESPERADO

Barcelona 21.—El sabio doctor Ferrán continúa en gravísimo estado. El decanamiento de enfermo es tan extraordinario, que los médicos que le asisten no ocultan su pesimismo, habiendo manifestado sus temores de que la enfermedad que aqueja al ilustre médico tenga en plazo muy breve un fatal desenlace.

VIOLENTO TEMPORAL

Barcelona 21.—Comunican del pueblo de Divisa (Tarragona) que en aquel término municipal se ha desencadenado un violento temporal. Una chispa eléctrica alcanzó a Teresa Ferrer, matándola.

CURSO DE CONFERENCIAS

Barcelona 21.—La Agrupación socialista ha organizado un curso de conferencias con objeto de conocer el movimiento obrero internacional.

Dichas conferencias correrán a cargo de personalidades del partido socialista y significados elementos que conulan en la misma idea.

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE HISTORIA DE ESPAÑA

Barcelona 21.—Esta tarde estuvieron en el Ayuntamiento los delegados que concurren al Congreso Internacional de Historia de España. Fueron recibidos en el salón de Ciento y acompañados por el alcalde en la visita que hicieron a las distintas dependencias municipales. Terminada la visita fueron obsequiados con un «clunch».

LA INFANTA EULALIA A PARIS

Barcelona 21.—Hoy marchará a París la infanta doña Eulalia, que ha pasado unos días en esta población visitando la Exposición.

PROTESTA CONTRA UN ALCALDE

Barcelona 21.—En Cervera se ha celebrado una imponente manifestación de protesta contra el alcalde, en la que ha tomado parte lo más saliente de aquel vecindario.

Una Comisión formada por el cura, el farmacéutico y otras varias destacadas personas, visitó al alcalde en su despacho en ocasión en que éste se hallaba reunido con varios concejales.

El cura párroco expuso a la primera autoridad municipal la protesta del vecindario entero por su actuación y le rogó dimitiese para evitar posibles consecuencias que podrían ser perjudiciales.

La Comisión dio cuenta a los vecinos de la actitud en que se había colocado el alcalde, la cual fué fatalmente recibida.

Desde el Ayuntamiento los manifestantes se dirigieron a Teléfonos, donde cursaron despachos al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación, dándoles cuenta de lo sucedido y exponiéndoles los motivos que originaron la manifestación de protesta.

INFORMACION DE PROVINCIAS

QUESTIONES OBRERAS

Linares 21.—En la reunión celebrada en el Ayuntamiento por los representantes de los patronos y

obrerros metalúrgicos se acordó aplazar toda solución hasta tanto termine sus tareas el Comité encargado de aprobar las bases del contrato del trabajo y el establecimiento del jornal mínimo.

VA COMIENZAN LOS SUEÑOS SOBRE EL «GORDO» DE NAVIDAD

Ibiza 21.—Un individuo de oficio albanil escribió desde Madrid hace algún tiempo a un lotero de esta población pidiéndole un vigésimo del sorteo de Navidad, por haber soñado que este año el «gordo» caería en Ibiza.

Como la noticia del «sueño» se hizo pública, las casas de Banca de esta isla reciben con frecuencia peticiones hechas desde la Península para que les sean remitidos vigésimos de la lotería de Navidad.

En cambio, desde Ibiza se hacen peticiones en igual sentido a la Península, por creerse que en la isla no caerá el soñado premio mayor.

MUEBLES

La casa que vende más barato es LA ARGENTINA, Feria, 39. Teléfono 26.578. Gran surtido en sillones.

Señoras El Sábado se harán estas ventas Los populares Almacenes de Tejidos Nueva Ciudad Alvarez Quintero, 44 al 48 han recibido una importante remesa que viene toda averiada. Se han seleccionado todos los géneros y podemos ofrecerlos a los siguientes precios tan reducidos:

Gran Fábrica de Lunas ALMACEN DE CRISTALES La casa que más barato vende. - Instalaciones completas para establecimientos. VICENTE DEL PUEYO DON PEDRO NIÑO, 5 SEVILLA TELEFONO 21.212 Sucursal en Ceuta: Barrio de la Salud.-Teléfono 87.

MUEBLES OJEDA AL CONTADO A PLAZOS AMOR DE DIOS, 23 La Sevillana

ALMACEN DE CURTIDOS Tetuán, 28 Junto a la Farmacia de EL GLOBO Fémina Gran Peluquería de Señoras, atendida por personal masculino, disponiendo de todos los adelantos. O'Donnell, 4, Altos Trust Joyero

Lotería Nacional PREMIOS MAYORES Números premiados en el Sorteo celebrado en Madrid el 21 de Noviembre 1929

Table with columns for Decena, Centena, Mil, Dos Mil, Cuatro Mil, Cinco Mil, Gatorce Mil, Quince Mil, Veinte Mil, Veintidos Mil, Veintitres Mil, Veinticuatro Mil, Veinticinco Mil, Veintiseis Mil, Veintisiete Mil, Veintiocho Mil, Veintinueve Mil, Treinta Mil, Treinta y un Mil, Treinta y dos Mil, Treinta y tres Mil, Treinta y cuatro Mil, Treinta y cinco Mil, Treinta y seis Mil, Treinta y siete Mil, Treinta y ocho Mil, Treinta y nueve Mil, Cuarenta Mil, Cuarenta y un Mil, Cuarenta y dos Mil, Cuarenta y tres Mil, Cuarenta y cuatro Mil, Cuarenta y cinco Mil, Cuarenta y seis Mil, Cuarenta y siete Mil, Cuarenta y ocho Mil, Cuarenta y nueve Mil, Cincuenta Mil, Cincuenta y un Mil, Cincuenta y dos Mil, Cincuenta y tres Mil, Cincuenta y cuatro Mil, Cincuenta y cinco Mil, Cincuenta y seis Mil, Cincuenta y siete Mil, Cincuenta y ocho Mil, Cincuenta y nueve Mil, Sesenta Mil, Sesenta y un Mil, Sesenta y dos Mil, Sesenta y tres Mil, Sesenta y cuatro Mil, Sesenta y cinco Mil, Sesenta y seis Mil, Sesenta y siete Mil, Sesenta y ocho Mil, Sesenta y nueve Mil, Setenta Mil, Setenta y un Mil, Setenta y dos Mil, Setenta y tres Mil, Setenta y cuatro Mil, Setenta y cinco Mil, Setenta y seis Mil, Setenta y siete Mil, Setenta y ocho Mil, Setenta y nueve Mil, Ochenta Mil, Ochenta y un Mil, Ochenta y dos Mil, Ochenta y tres Mil, Ochenta y cuatro Mil, Ochenta y cinco Mil, Ochenta y seis Mil, Ochenta y siete Mil, Ochenta y ocho Mil, Ochenta y nueve Mil, Noventa Mil, Noventa y un Mil, Noventa y dos Mil, Noventa y tres Mil, Noventa y cuatro Mil, Noventa y cinco Mil, Noventa y seis Mil, Noventa y siete Mil, Noventa y ocho Mil, Noventa y nueve Mil, Cien Mil.

Aiglón Auto-Oil El Lubrificante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

Tintorería Larrios Su traje, abrigo o trenchera le quedarán como nuevos mandándolas a limpiar a esta casa. - Plaza de la Magdalena, 5

EDICION DE LA MAÑANA

EN EL PABELLON DEL PERU

Su Alteza la Infanta doña Isabel, en nombre del Rey, impuso ayer tarde la Medalla de la Paz de Marruecos a la distinguida esposa del delegado del Gobierno peruano en la Exposición Ibero-Americana

Ayer tarde, poco después de las cuatro y media, comenzó en el pabellón del Perú el acto organizado con motivo de la concesión a la distinguida esposa del delegado señor Graña de la medalla de la Paz de Marruecos.

Lo presidió la infanta doña Isabel, por encargo expreso del Rey, y concurrieron a él los infantes don Carlos y doña Luisa con sus augustos hijos, el gobernador civil de la provincia, el director de la Exposición Ibero-Americana, el alcalde, el secretario general de la Exposición, señor Sánchez Apellániz, numerosos delegados americanos y distinguidas familias de la sociedad sevillana.

A la llegada de la infanta doña Isabel, acompañada de su dama, señorita Beltrán de Lis, y secretario-tesorero, señor Coello, las bandas municipal y del regimiento de Soria interpretaron la Marcha Real.

Fue recibida su alteza por los señores de Graña, quienes hicieron las presentaciones de los de Swayne y Figueras.

EL ACTO

Pasó seguidamente la infanta doña Isabel, seguida de autoridades e invitados, al salón de honor de la planta baja, y ocupado por ella el sillón presidencial, dio comienzo el acto con la lectura del siguiente

DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

«Con vuestra venia, serenísima señora, y en vuestro nombre, cumpliendo el mandato con que os habéis servido honrar me:

Señora de Graña: Entre las altas virtudes de nuestra raza, elevándola al rango de raza superior, creadora de pueblos y guía de la Humanidad, descuellan y culmina el sentimiento de la virtud, de la caridad, como eje sobre el cual giran y se armonizan todas las otras virtudes de justicia, altruismo y comprensión, que son atributos, no diré peculiares y exclusivos, pero sí característicos del viejo pueblo ibero, y de los cuales España ha hecho siempre ideal para sus actuaciones y divisa para sus empresas.

Buena prueba de esta afirmación, demostrada a diario por la realidad, y sólo negada o desconocida por la injusticia o por la pasión, lo sois vos, señora, que, como hija del gran pueblo peruano, heredero directo de nuestra raza, cuyas virtudes exalta y sublima, dedicáis las mieles de vuestro corazón a la cristiana virtud de la caridad, haciendo de ella profesión, siempre que el dolor ó la necesidad acionen lo demandan. Así, permanentemente, lo hacéis en la sublime institución de la Cruz Roja.

Así lo hicisteis durante la gran guerra, cuando el fragor de la contienda, con los odios de la lucha, desquiciando el mundo, borraba todos los sentimientos de altruismo, y los campos de batalla eran semillero de dolor y de ruina. Así, en fin, lo hicisteis durante nuestra campaña africana, cuando por una de esas determinadas de la Providencia, que eliminaciones contrastadas al pobre criterio humano, el noble empeño civilizador que allí nos tiene produjo también dolor y daño.

Y España, que por ser caritativa tiene que ser agradecida, no podía registrar ese doble motivo de gratitud, como madre para la hija, en la que ve reproducida sus propias virtudes, y como objeto a la vez de la aplicación de ellas, sin exteriorizar su íntima satisfacción, su intensa alegría, y su eterno agradecimiento de algún modo material y perenne, delicado y sencillo, cual corresponde a los grandes sentimientos maternales, que por ser infinitos como el alma necesitan muy poco de la materia.

Por ello, en cuanto el señor presidente del Consejo de ministros, atento siempre al servicio de la patria, tuvo noticias de saludar aquella deuda de gratitud. Y esta es, señora, la razón de esa medalla. Os la concede nuestro augusto Monarca, que es para nosotros el primer caballero de la raza, y os la impetrará, por mandato expreso suyo, su alteza real, serenísima señora la infanta Isabel, cuyo noble y bondadoso corazón es suma y compendio de todas las virtudes de la mujer española.

No vedis en la insignia su materia ni su estructura. En los grandes simbolismos, la materia es medio que lo simbolizado depura y espiritualiza. Así esperamos que cuando pasado el tiempo, allá en vuestro bello país, a solas con vuestros recuerdos, añoréis estos momentos, encuadrado en este gran Certamen Ibero-Americano, que tan honroso suceso os está llevando en vuestros corazones, y miréis con los ojos de los que del espíritu sólo veis con los ojos del espíritu el inmenso amor que España siente por todas sus hijas de América, y para vos, especialmente, además, la gratitud eterna de las madres de aquellos hermanos de raza cuyos dolores y penas alivió vuestra caridad cuando en tierras africanas los sufrían en servicio de un noble ideal de civilización y progreso humanos.

CONTESTACION DEL SR. GRAÑA

A este bello discurso del gobernador civil de la provincia, señor Mora Arenas, contestó el delegado del Perú, señor Graña, con el siguiente:

«Con la venia de V. A. y los serenísimos señores: En nombre de la señora Graña, de todos los miembros de la Delegación peruana y de cuantos hemos nacido en ese pedruzco de la vieja España que es el Perú, quiero expresar en cuanto estimamos y apreciamos el doble honor que se le ha concedido, doble por haberlo otorgado el Gobier-

no de S. M. y por haberle impuesto tan honrosa condecoración la serenísima señora doña Isabel de Borbón.

Deseo dejar constancia de nuestro profundo agradecimiento a su majestad el Rey, y su compendio de todas las nobles cualidades de la raza; a sus altezas los infantes, que con sus bondades y sus gentilezas nos tienen abrumados; a su eminencia el señor cardenal, que tuvo a bien discernirnos la honra de bendecir este pabellón; al jefe del Gobierno, hombre, sin duda, providencial, que ha realizado el ni-

Carlos y doña Luisa y los príncipes con autoridades e invitados de honor fueron obsequiados con un lunch, sentándose a la mesa que ocuparon los señores de Graña, la señora Swayne, el gobernador, el alcalde, el director de la Exposición y la señora viuda de Urcola con la señorita Beltrán de Lis y señor Coello.

Después del lunch, la infanta doña Isabel, acompañada de los señores de Graña y autoridades, visitó detenidamente todo el pabellón en sus plantas de honor y principal, haciendo grandes elogios del her-



La infanta doña Isabel imponiendo la medalla de la Paz a la señora de Graña, esposa del delegado del Perú

moso edificio y de sus ricas instalaciones. El elemento joven aprovechó esta nueva reunión de matiz aristocrático, distintivo de cuantas fiestas van celebradas en el pabellón peruano, para entregarse al baile, desafiando los rigores de la temperatura, en el hermoso patio.

«EL LIBERAL» ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE ANDALUÑA

EN EL PABELLON DOMINICANO Del pabellón del Perú se trasladó la infanta doña Isabel al pabellón de la República Dominicana, acompañada del director de la Exposición, señor Cruz Conde; del secretario, señor Apellániz, y del alcalde, señor Díaz Molero.

Fue recibida por el delegado adjunto don Emilio León, el cónsul interino don José María Ayala, el comandante de Caballería señor Lerdo de Tejada y otras personas. Al entrar su alteza el señor León la obsequió con un precioso ramo de flores con cintas de los colores español y dominicano. Después recorrió todas las instalaciones, eligiendo el gusto con que están hechas y la variedad de productos que se exhiben.

Llamó la atención de su alteza el capitel que le fué mostrado por el señor León, perteneciente a la antigua iglesia de San Nicolás de Bari, de aquella isla, que fué el primer templo construido en América por los españoles. Al abandonar el pabellón la infanta doña Isabel fué obsequiada con algunos productos del país, atención que le agradeció mucho la egregia señora, expresando al delegado adjunto la buena impresión que le había causado la visita.

La infanta regresó al Alcázar en unión de la señorita Beltrán de Lis y del señor Coello.

«EL LIBERAL» ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE ANDALUÑA

LA IMPOSICION DE LA MEDALLA Aeto seguido la infanta doña Isabel impuso la Medalla de la Paz de Marruecos a la señora de Graña, recibiendo la ilustre dama con tal motivo muchas felicitaciones.

«EL LIBERAL» ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE ANDALUÑA

UN "LUNCH" Y VISITA AL PABELLON Terminada la ceremonia, sus altezas los infantes doña Isabel, don

Noticias de Barcelona

En un vapor de la Compañía Transatlántica se produjo un incendio que ocasionó pérdidas de consideración

Preparando la fiesta en honor de la modista catalana

Barcelona 21.—El Jurado y Comisión organizadora de la fiesta de las modistas se ha reunido, confeccionando el siguiente programa de actos que se celebrarán con motivo de dicha fiesta.

Día 13 de Diciembre.—A las diez de la mañana se dará una misa cantada en la Catedral. Inmediatamente después del oficio se organizará la comitiva en la plaza de San Jaime, en cuya comitiva figurarán dos bandas de música y la Orquesta Catalana, la cual actuará en el baile de la noche.

La reina de las modistas del año pasado y su dama de honor serán conducidas en artísticas carrozas. La comitiva desfilará por las principales calles de la ciudad, siendo después obsequiadas las modistas con un verní.

Por la tarde en el Palacio de Reinas Artes, tendrá lugar la elección de reina de las modistas para el presente año.

Habrán después un concierto, pronunciará un discurso el presidente del Jurado, y por la noche se celebrará un gran baile.

Doña Elvira de Borbón ha vuelto a tener una recaída

Barcelona 21.—Doña Elvira de Borbón, hermana del infante don Jaime, ha sufrido una recaída en su enfermedad, temiéndose complicaciones muy perjudiciales para su salud.

Robo en un asilo

Barcelona 21.—Dicen de Gerona que en el Asilo de Huérfanos se ha cometido un robo. Los ladrones se llevaron una importante cantidad en metálico y varios títulos y acciones de la Compañía de M. Z. y A.

Próximo Congreso nacional de arquitectos

Barcelona 21.—Se anuncia la celebración de un Congreso nacional de arquitectos, cuya sesión inaugural tendrá lugar el próximo día 10 de Diciembre.

Incendio en un vapor de la Compañía Transatlántica

Barcelona 21.—Esta mañana, a las nueve, la sirena del vapor de la Transatlántica «Isla de Panay», atracado en el muelle de Poniente, sonó en demanda de auxilio.

En dicho barco se había declarado un incendio, acudiendo inmediatamente el servicio de bomberos con objeto de sofocarlo, cosa que se consiguió ya mediado el día.

Se quemaron unas cien balas de yute. Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son de bastante consideración.

«EL LIBERAL» ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE ANDALUÑA

«EL LIBERAL» ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE ANDALUÑA

Una aclaración

En nuestra edición del día 15 por la noche publicamos un despacho de Gijón transmitido por nuestros corresponsales de Madrid, según el cual, el Ayuntamiento de la expresada población había consignado en sus presupuestos 14.000 pesetas con destino a escuelas y 50.000 para fiestas.

Muy luego a nosotros un telegrama del alcalde de Gijón rogándonos aclarásemos los datos consignados en el citado despacho, y aun cuando en él nada pusimos, pues así se nos transmitió desde Madrid, con mucho gusto hacemos la rectificación, consignando que la cantidad que Gijón dedica a sus atenciones de enseñanza pasa de 332.000 pesetas, y en cambio la de festejos es de 30.000.

Queda, pues, aclarada nuestra información.

La señora Covas había contraído matrimonio en España hace mes y medio con don Miguel Serra y se dirige a Buenos Aires.

SUCESO MISTERIOSO

En un caserío de Palma de Mallorca aparecen muertas una mujer y su hija, creyéndose que el móvil del crimen fué el robo

Palma de Mallorca 21.—En el caserío de San Gordi vivía el matrimonio formado por Bartolomé Canudí y Catalina de Palma con tres hijos.

Días pasados el marido fué al vecino pueblo de Algaida, donde tiene en cultivo un predio, quedando en la casa la mujer y una hija de veintinueve meses, acompañadas de un pastor llamado Bernardo Luján.

Anoche mientras cenaban oyeron ruidos sospechosos, pero que no de mostraba nada anormal y después de cenar se ausentó el pastor. Al regresar a la casa encontró la puerta abierta, y a Catalina y a su hija en la cama tintas en sangre. Ambas estaban muertas, pues tenía un tiro en el vientre.

El criminal entró en la casa, al ver dormida a Catalina, le dio la tremenda cuchillada que le causó la muerte, despertándose entonces la niña, y para evitar que ésta con sus lloros pudiera descubrirle, la mató también.

Se cree que el móvil del crimen ha sido el robo, pues la mujer tenía una cartera que contenía seiscientos cincuenta pesetas, las cuales han desaparecido.

Avistado el marido vino éste en unión de un hijo de veinticinco años, desarrollándose la escena que se da a suponer.

No se tiene pista alguna para lograr descubrir al autor de la bárbara hazaña.

«EL LIBERAL»

MARRUECOS

El Alto Comisario de España, general Jordana, continúa recorriendo la zona francesa, donde recibe constantes demostraciones de afecto

Una real orden del ministro del Ejército al general en jefe

Tetuán 21.—El ministro del Ejército ha dirigido al general en jefe la siguiente real orden telegráfica: «Aprobado el informe y el extracto revista del mes de Julio perteneciente a este Ejército que le correspondía ser licenciado y no ha podido llevarse a cabo, causas especiales entre regimientos, Cuerpos y unidades etc. etc. etc.»

Concesión de condecoraciones

Rabat 21.—En la solemne audiencia celebrada ayer en el Palacio del Sultán con motivo de la visita del Alto Comisario de España en Marruecos, general conde de Jordana, fueron concedidas las siguientes condecoraciones de la Orden de Uissain Alauita, a las personalidades que se indican:

Gran cruz: al general de división don José García Benítez, segundo jefe de las tropas españolas de Marruecos e inspector general de los servicios de intervención.

Gran oficial: al general Mola jefe de la zona de Larache; a don Angel de Torrejón, jefe de los servicios de colonización de la Alta Comisaría, y al coronel don Antonio Aranda, jefe del Estado Mayor de las tropas españolas.

Comendadores: a don Fermín López Roberts, jefe del Gabinete diplomático del Alto Comisario; a don Manuel del Rey, jefe de la zona de Larache, y al coronel don Antonio Aranda, jefe del Estado Mayor de las tropas españolas.

Comandantes: al capitán Araid Mata, y al señor Ruiz Benítez, redactor de «Informaciones».

Caballeros: al teniente Correa y Vecino, y a don Emilio López, agregado al servicio de prensa de la Alta Comisaría.

Autopsia de un cadáver

Melilla 21.—Se ha practicado la autopsia al cadáver del obrero mecánico José Márquez que como se recordará, apareció herido el otro día, sin que se haya sabido quién le hizo el disparo que le produjo la muerte.

El proyectil no le será extraído hasta hoy y parece se trata de una bala de 15 milímetros.

La estancia del conde de Jordana en la zona francesa

Tetuán 21.—Comunican de Rabat que el alto comisario de España, general Jordana, visitó esta mañana la población, recorriendo el Instituto de Artes y Estudios Marroquíes, la Escuela Central de Aunatos Indígenas y otros Centros docentes. El conde de Jordana recorrió detenidamente estas instalaciones, escuchando interesadísimo las explicaciones que sobre su funcionamiento y fines le dieron los profesores y autoridades que le acompañaron en dicha visita.

También visitó el Centro de Piscicultura, de cuyas instalaciones, hechas con arreglo a los procedimientos modernos, hizo el general español un cumplido elogio.

El paso del general Jordana por las calles de Rabat, que se hallaban totalmente ocupadas por el público, fué una constante demostración de afecto.

Por todo Rabat se ven con gran abundancia banderitas españolas, francesas y marroquíes.

A mediación del alto comisario español que estuvo en la Residencia, en unión del señor Saint y de las autoridades. Al terminar el almuerzo, el conde de Jordana contestó al brindis del Residente francés, pronunciando un elocuente discurso, en el que hizo resaltar la estrecha colaboración existente entre Francia y España, terminando con un sincero elogio para el mariscal Petain y el general Primo de Rivera.

Por la tarde marchó a Casablanca, donde se le recibirá con honores. Visitará la población, la Escuela oficial para indígenas, los Hospitales y otras instalaciones.

Mañana visitará Marraqués.

Una aclaración

En nuestra edición del día 15 por la noche publicamos un despacho de Gijón transmitido por nuestros corresponsales de Madrid, según el cual, el Ayuntamiento de la expresada población había consignado en sus presupuestos 14.000 pesetas con destino a escuelas y 50.000 para fiestas.

Muy luego a nosotros un telegrama del alcalde de Gijón rogándonos aclarásemos los datos consignados en el citado despacho, y aun cuando en él nada pusimos, pues así se nos transmitió desde Madrid, con mucho gusto hacemos la rectificación, consignando que la cantidad que Gijón dedica a sus atenciones de enseñanza pasa de 332.000 pesetas, y en cambio la de festejos es de 30.000.

Queda, pues, aclarada nuestra información.

La señora Covas había contraído matrimonio en España hace mes y medio con don Miguel Serra y se dirige a Buenos Aires.

SUCESO MISTERIOSO

En un caserío de Palma de Mallorca aparecen muertas una mujer y su hija, creyéndose que el móvil del crimen fué el robo

Palma de Mallorca 21.—En el caserío de San Gordi vivía el matrimonio formado por Bartolomé Canudí y Catalina de Palma con tres hijos.

Días pasados el marido fué al vecino pueblo de Algaida, donde tiene en cultivo un predio, quedando en la casa la mujer y una hija de veintinueve meses, acompañadas de un pastor llamado Bernardo Luján.

Anoche mientras cenaban oyeron ruidos sospechosos, pero que no de mostraba nada anormal y después de cenar se ausentó el pastor. Al regresar a la casa encontró la puerta abierta, y a Catalina y a su hija en la cama tintas en sangre. Ambas estaban muertas, pues tenía un tiro en el vientre.

El criminal entró en la casa, al ver dormida a Catalina, le dio la tremenda cuchillada que le causó la muerte, despertándose entonces la niña, y para evitar que ésta con sus lloros pudiera descubrirle, la mató también.

Se cree que el móvil del crimen ha sido el robo, pues la mujer tenía una cartera que contenía seiscientos cincuenta pesetas, las cuales han desaparecido.

Avistado el marido vino éste en unión de un hijo de veinticinco años, desarrollándose la escena que se da a suponer.

No se tiene pista alguna para lograr descubrir al autor de la bárbara hazaña.

«EL LIBERAL»

MARRUECOS

El Alto Comisario de España, general Jordana, continúa recorriendo la zona francesa, donde recibe constantes demostraciones de afecto

Una real orden del ministro del Ejército al general en jefe

Tetuán 21.—El ministro del Ejército ha dirigido al general en jefe la siguiente real orden telegráfica: «Aprobado el informe y el extracto revista del mes de Julio perteneciente a este Ejército que le correspondía ser licenciado y no ha podido llevarse a cabo, causas especiales entre regimientos, Cuerpos y unidades etc. etc. etc.»

Concesión de condecoraciones

Rabat 21.—En la solemne audiencia celebrada ayer en el Palacio del Sultán con motivo de la visita del Alto Comisario de España en Marruecos, general conde de Jordana, fueron concedidas las siguientes condecoraciones de la Orden de Uissain Alauita, a las personalidades que se indican:

Gran cruz: al general de división don José García Benítez, segundo jefe de las tropas españolas de Marruecos e inspector general de los servicios de intervención.

Gran oficial: al general Mola jefe de la zona de Larache; a don Angel de Torrejón, jefe de los servicios de colonización de la Alta Comisaría, y al coronel don Antonio Aranda, jefe del Estado Mayor de las tropas españolas.

Comendadores: a don Fermín López Roberts, jefe del Gabinete diplomático del Alto Comisario; a don Manuel del Rey, jefe de la zona de Larache, y al coronel don Antonio Aranda, jefe del Estado Mayor de las tropas españolas.

Comandantes: al capitán Araid Mata, y al señor Ruiz Benítez, redactor de «Informaciones».

Caballeros: al teniente Correa y Vecino, y a don Emilio López, agregado al servicio de prensa de la Alta Comisaría.

Autopsia de un cadáver

Melilla 21.—Se ha practicado la autopsia al cadáver del obrero mecánico José Márquez que como se recordará, apareció herido el otro día, sin que se haya sabido quién le hizo el disparo que le produjo la muerte.

El proyectil no le será extraído hasta hoy y parece se trata de una bala de 15 milímetros.

La estancia del conde de Jordana en la zona francesa

Tetuán 21.—Comunican de Rabat que el alto comisario de España, general Jordana, visitó esta mañana la población, recorriendo el Instituto de Artes y Estudios Marroquíes, la Escuela Central de Aunatos Indígenas y otros Centros docentes. El conde de Jordana recorrió detenidamente estas instalaciones, escuchando interesadísimo las explicaciones que sobre su funcionamiento y fines le dieron los profesores y autoridades que le acompañaron en dicha visita.

También visitó el Centro de Piscicultura, de cuyas instalaciones, hechas con arreglo a los procedimientos modernos, hizo el general español un cumplido elogio.

El paso del general Jordana por las calles de Rabat, que se hallaban totalmente ocupadas por el público, fué una constante demostración de afecto.

Por todo Rabat se ven con gran abundancia banderitas españolas, francesas y marroquíes.

A mediación del alto comisario español que estuvo en la Residencia, en unión del señor Saint y de las autoridades. Al terminar el almuerzo, el conde de Jordana contestó al brindis del Residente francés, pronunciando un elocuente discurso, en el que hizo resaltar la estrecha colaboración existente entre Francia y España, terminando con un sincero elogio para el mariscal Petain y el general Primo de Rivera.

Por la tarde marchó a Casablanca, donde se le recibirá con honores. Visitará la población, la Escuela oficial para indígenas, los Hospitales y otras instalaciones.

Mañana visitará Marraqués.

Noticias del Extranjero

Un senador norteamericano anuncia su propósito de presentar un proyecto, solicitando la concesión de inmunidad parlamentaria para los periodistas

LA BODA DEL PRINCIPE HUMBERTO

Roma 21.—Además del Palacio Racomini que el Rey de Italia regaló al príncipe Humberto con motivo de su boda, le hará donación de todas las propiedades reales enclavadas en el radio del citado palacio.

TRAGICO FINAL DE LUNA DE MIEL

Río Janeiro 21.—Ha llegado a este puerto el transatlántico español «Reina Victoria».

Durante la travesía falleció la pasajera Margarita Covas, que sufrió la fractura de la base del cráneo al caerse por la escalera de la cámara.

El cadáver ha sido desembarcado para darle aquí sepultura.

PARA EL TRANSPORTE DE FRUTAS

Liverpool 21.—La Compañía naviera Lincen acaba de montar un servicio nuevo de vapores fruteros, con el que se podrá hacer el transporte de esta clase de mercancías a precios más reducidos.

Este desarrollo es la continuación del servicio ya implantado el año último para el transporte de frutas entre Florida y Liverpool, pasando por Nueva York.

EL EXPLORADOR WHIR EN PELIGRO

Londres 21.—Un periódico ha recibido un despacho de la región ártica en el que se dan cuenta de que el explorador Whir ha tenido que avanzar a 150 kilómetros de la base de aprovisionamiento, en un lugar bastante peligroso, sobre los hielos.

INMUNIDAD PARLAMENTARIA PARA LOS PERIODISTAS

Washington 21.—El senador Coppen anuncia que someterá al Senado un proyecto de ley pidiendo la inmunidad para el reportero de Tribunales que al publicar una respuesta se vea obligado a romper el secreto profesional.

UN PARTIDO INTERESANTE

Stanfordbridge 21.—Esta tarde, con tiempo magnífico, y en presencia de 30.000 espectadores, se celebró el encuentro entre los equipos representativos de Inglaterra y del País de Gales.

El partido comenzó con el juego nivelado por ambas partes; pero muy pronto los galeses fueron arrebatados por la pericia de sus rivales. Los primeros opusieron una gran resistencia; pero terminaron por desmoralizarse ante los numerosos tanto a tantos conseguidos por sus contrarios.

Por otra parte, las pocas veces que consiguieron llegar a la meta inglesa terminaron por desilusionarse, terminando el encuentro con la victoria de seis tantos de Inglaterra, por cero del País de Gales.

LOS TEMPORALES CAUSAN GRANDES DESTROZOS EN EL PAIS DE GALES

Londres 21.—Un considerable desprendimiento de tierras, originado por el temporal de lluvias en el país de Gales, ha ocasionado el descarrilamiento de un tren de mercancías, que causó considerables desperfectos en la vía.

La crecida de las aguas ha ocasionado también la rotura del general de Dufra y el río Havón, desbordado, inundó centenares de casas del pueblo de Terbh, causando enormes daños.

NOTICIAS DE MEJICO

Mejico 21.—El fiscal no pedirá la pena de muerte contra los presos de Castro y Belda, que serán conceptuados como cómplices en el asesinato del general Obregón por el uso hecho de este nombre.

La vista de esta causa ha sido señalada para dentro de pocos días. El candidato reeleccionista señor Vasconcellos parece que tiene el propósito de permanecer oculto en el Estado de Sonora hasta después que los representantes de la Cámara de los Diputados aprueben la elección de Presidente de la República.

Los partidarios del candidato electo, señor Ortíz Rubio, dicen que el total de votos obtenidos por éste asciende a 1.600.000.

TEMPORALES EN ITALIA Y PORTUGAL

Roma 21.—En las regiones de Venecia y Foggia el temporal de lluvias ha causado grandes daños, interrumpiendo la circulación en las líneas de Cadose y Foggia a Potenza.

Lisboa 21.—Las lluvias torrenciales que han caído estos días sobre distintos puntos de la región han producido grandes daños, causando algunos desprendimientos de tierra y numerosas inundaciones.

Hasta ahora no se tienen noticias de que haya habido desgracias personales.

FRIDAS EN OCTUBRE Y NO VIEMBRE EN NUEVA YORK

Nueva York 21.—La «Gaceta de la Bolsa» de hoy publica unas cifras que permiten hacerse cargo de las grandes pérdidas sufridas en Wall Street a consecuencia de la baja de valores.

Estas pérdidas se elevaron en el total de valores durante el mes de Octubre a 15.000 millones de dólares, habiendo aumentado en lo que va de mes a 17.000.

El precio medio de las acciones, que era de 33.06, ha descendido a 34.62.

HA FALLECIDO LA MUJER MAS VIEJA DE ITALIA

Milán 21.—Dicen de Castellazzo Bormida que ha fallecido la señora Luigia Caselli a la edad de ciento ocho años.

Era la mujer más anciana de Italia, donde se la conocía por la abuela del Piemonte. Vivió bajo nueve Papas y ha conocido a cinco soberanos.

La anciana se hallaba perfectamente conservada, hasta el extremo de que a pesar de sus muchos años costó

¡Sea Vd. joven!

Nada envejece tanto como la TOS, esa Tos asidua que altera su buen humor y le deja abatido. Su voz, su rostro, su porte, todo en Vd. se resiente de ello.

¡Quítese unos años de encima! Ya que las afecciones bronquiales suelen considerarse como un achaque de la edad, acabe con ellas. Y ante todo con la TOS, su síntoma más visible. Al acostarse, y antes de salir de casa, tome una PASTILLA del Dr. ANDREU, y se aliviará en el acto. Descongestionan, calman la irritación y hacen expectorar. Su enorme difusión en todo el mundo es la mejor garantía de su bondad.

¿Algo positivo para su Tos?

Pastillas del Dr. Andreu

¿¿AUTOMOVILISTAS??

Descuentos en Neumáticos desde 38 por 100 en adelante, según marcas. Todas las cubiertas están garantizadas. Damos vales para recogerlas directamente de nuestros proveedores.

Consulte otras ventajas que damos a nuestros clientes de neumáticos, y quedará asombrado.

Andalucía Automóvil, S.A.

CREDITO, 15

TELEFONO 24.172

A los concesionarios de Minas

Casas SUIZAS desean entrar en relación con productores para la compra de minerales. Dirigir ofertas detalladas a OFICINA SUIZA DE EXPANSION COMERCIAL

ESTE NUMERO CONSTA DE OCHO PAGINAS

EL LISTMO

CAFES LA CORONA Los mejores, 10, 11 y 13 pzas. kilo. Proveedor de...

5.000 Duros

Asociación persona sería disponga esta cantidad para la explotación de un sensacional descubrimiento

ANUNCIO

Jefatura de Propiedades Militares de Sevilla

Hasta el día primero de Diciembre próximo, se admiten ofertas en esta oficina, sita en calle Mateos...

SUBASTA

A la una de la tarde del día 28 de Noviembre de 1929, en la casa de préstamos...

Lo que dice la cocinera: Sin cocer carne, se puede preparar una Sopa de Pasta rica y sabrosa de la manera siguiente: En un puchero con 2 1/2 litros de agua hirviendo se ponen 100 grs. de pasta fina de sopa y al estar en su punto, se retira y se agregan 6 a 8 cubitos de Caldo Maggi...

Vendo ó arriendo finca rústica, con más de mil fanegas labor y pasto, próximo Sevilla y Bolituro a la Mitación. RAZÓN: SANCHEZ CORRAL. - Montero, 15. - MADRID.

REPRESENTANTE LABORATORIO bien relacionado con la clase médica, le desea laboratorio de Barcelona, para la propaganda de sus especialidades en esta provincia.

VIAS URINARIAS IMPUREZAS DE LA SANGRE DEBILIDAD NERVIOSA. Medicamentos del Dr. SOIVRE. Vias urinarias: Hemorragia (purgaciones), en todas sus manifestaciones, uretritis, prostaticitis, orquitis, cistitis, etc.

UNA CAJA DE VERDADERAS PASTILLAS VALDA BIEN EMPLEADA Y A SU DEBIDO TIEMPO DEFENDERA. Garganta, Bronquios, Pulmones, Constipados, Bronquitis, Gripe, Trancazo, Asma, Enfisema, etc.

INDICADOR ECONOMICO Cada palabra DIEZ céntimos por día : PAGO ANTICIPADO :

MEDICOS

Venero, Sifilis, Males sacros, Matriz, Piel, Doctor Oñate. Especialista - Mata, 14. Diabéticos: Análisis orina (Glucosa), 250 pesetas

Arriendo bajo y principal

Piso amueblado, frente Catedral. Razón, puesto periódico. Piso particular amueblado. Razón: Santas Patronas, 51.

Pisos nuevo construcción

Arriendo, piso 15 duros, Corinto, 2 (portería). Espaciosa habitación, derecho cocina. Mariana Pineda, 5.

Gramófonos con discos

escopetas y bicicletas, plazas económicas. Albareda, 45. Local, propio almacén, vivienda o industria, vend. Razón: Antonio Caballero. Cuna, 35.

Vendo cabrió Minerva

siete asientos, seminuevo, baratísimo Santa Clara, 30. Automóvil seis HP., 4 plazas, perfectísimas condiciones. Garaje la Campana. Sevilla. Citroen 10 caballos, funcionando bien, 750 pesetas. Céspedes, 19.

Para afilar máquinas de palar

Real, Teodosio, 103. Para anuales en este período, dirigirse a la agencia Luminosa Algar. Trajano, 2. Teléfono 21.548. Traspaso casa huéspedes acreditadísima por enfermedad. Abades, 18.

Destinos publicados, 120 plazas

auxiliares Hacienda para licenciosos Ejército y Armada, próximamente 4.000 destinos, sin examen. Información gratuita. Consultas escritas acompañar sello. E. A. G. Mármoles, 6, segundo Sevilla. Señas: Peluquero venido de Madrid ofrece sus servicios a domicilio. Corta de pelo, 2 pesetas. Ondulador, 3. Avisos, teléfono 22.900. Se dan lecciones a domicilio. Limpio mascotas desde tres pesetas. Huelva, 6.

Faltan oficiales modista

Res, 19. Necesito agentes para la venta, excelentes comisiones. Albareda, 45. Faltan medias oficiales de sastría. Huelva, 3 y 5, piso tercero. Precisan oficiales, medias oficiales, aprendices sastría. Joaquín Costa, 46. Deséanse señoritas para la venta a domicilio de aspiradores polvo y molinos café, eléctricos. Escribid. Apartado 155. Necesito empleado mecanógrafo escribano conozca material eléctrico, garantía reserva absoluta. Escribid ofreciendo condiciones Luis Castilla, Anuncios Roldós-Tinillos, Mantores, 22. Sevilla. Representante dispueste 10.000 pesetas confianza negocio Sevilla cuya producción y administración le ofrezca el mismo: Casa Crysman, Bravo Mirillo, 89, Madrid. HUESPEDES Casa particular arriendo a dos caballeros. Pensión, completa, 5,50 Sitio céntrico. Razón, Continental Único, Cuna, 17. Familia distinguida, habitación bien amueblada, cede a matrimonio o dos caballeros. Teléfono 24.693. Casa con jardín, magníficas habitaciones, espléndida comida. San Vicente, 59. Particular, sitio céntrico, admite dos establecimientos. Malaria, 6. Camas, desde 1,25 - Trajano, 16.

COMPRAS

Compra-venta de fincas, dinero a hipotecas. San Eloy, 25. Salvalor. Teléfono 25.490. Compra Centauros. Plaza Pan, 17, platería. Compra solar o casa. Inútil ofertas sin toda clase de detalles y precio razonable. Apartado 96. Palacio de venta y compra venta de muebles de ocasión. San Vicente, 65. - Sevilla. FOLJETO pulsera, señora desde Estación Océica en tregre, Gran Capitán, 32. HUESPEDES Huespedes en familia, Ximénez Enciso, 20. Señora honorable cede habitación a señora 6 señoras. Boteros, 27. Lechería. Huespedes en familia. Habitación amueblada. Espíritu Santo, 15. Huespedes. Escarpín, 3, Gaditana. Pensión particular; hospedajes económicos, espaciales parastables. Francos, 49. Aviso: Habitaciones con teléfonos, cuartos de baño trato esmerado, precios económicos; reducidos para viajeros y establecimientos. Hotel Peninsular. Gracina, 54. Cuando Maha se dispuso a huir de Turin, su pequeño legaba a cincocientos francos. Con ellos llegó a Niza, y allí, por recomendación de una amiga, se colocó en una de las principales habitaciones de un hotel que había de hacerla célebre como cortesana: Fedra. Su belleza, su aire distinguido no tardaron en hacerse notar. Todos los compañeros la hacían el amor, y alguno la propuso casarse. Ella respondió, riendo: -¿Estaría loca! A mí me gusta la libertad, y para renunciar a ella necesitaría millones. Un día, un riquísimo dalmata la propuso llevarla consigo para dar la vuelta al mundo. Era bellísimo, lleno de gracia, de inteligencia no común, y prodigo. Fedra, ya que desde ahora la llamaremos así, aceptó. No tuvo que arrepentirse, porque viajando con el dalmata, completó la propia instrucción y adquirió hábitos de una verdadera señora. Pasaron tres años y Fedra mostró deseos de volver a Italia y establecerse en Turin; el dalmata por su parte había sido llamado a la patria del padre; pero prometió a la amante unirse a ella pronto. Mientras, la dejó una cartera con cien mil francos. Fedra no volvería a ver a su

EL LIBERAL de Sevilla Folletín núm. 17 Carolina Invernizio EL CADAVER ACUSADOR Novela traducida del italiano por N. HERNANDEZ LUQUERO OBRA PROPIEDAD DE LA EDITORIAL MAUCCI. Calle Mallorca, 168 - BARCELONA

don que un criado me administre cada hora la poción prescrita. -No le obedeceremos en eso: noche le velará Ivo, y de día Ivo y yo. -Si, sí, papá, así lo haremos, hasta que esté mejor. -Pero hija, no es ya bastante lo que han hecho por nosotros? -No, diga eso, si es de lamentar la desgracia, me ha dado el placer de tener conmigo esta preciosa criatura a quien tanto me he aficionado. -Yo también te quiero mucho, mucho, y parece que he vuelto a encontrar a mi mamá. Los ojos de Juan se llenaron de lágrimas, mientras la señora permanecía turbada, y Ivo miraba al sue-

A pesar de cuanto dijese ó hiciese su madre, él no podía olvidar. Le odiaba pasado que a la sazón, por la instrucción recibida, le parecía aún más triste. Ivo evocaba su delito, cuyo recuerdo le laceraba, cuando oyo pronunciar en alta voz el nombre de Susana. El joven experimentó una enorme emoción, pero no se movió de su sitio. Seguía el herido llamando a su mujer en el sueño agitado. -¡Ah, tú no existes ya! ¡Te han estrangulado! ¡Infames! ¡Vienes! ¡Ah! ¡Pero ya has sido vengada! ¡Pobre, pobre Susana...! Ivo se acercó al que deliraba. Tenía empuñado el rostro de sudor, desorbitados los ojos. -¡El asesino ha muerto! ¡Pero no era él el verdadero culpable...! No. Tú misma me lo dijiste cuando me apareciste en sueños: 'Compádeceme, amaba mucho, y la pasión como los celos atraen la muerte.' Gruesas lágrimas caían de los ojos de Ivo sin que se ocupase de enjugarlas. [Juan de Barga, pues, no conservaba de él una impresión de horror sino de piedad: no le maldecía sino que le compadece.] Juan continuó hablando. -Ella... La han soltado, la han soltado. Era la investigadora... pero yo he hecho justicia. Cuando tuvo la audacia de presentarse a mí la indigné una de esas humillaciones

que no pueden olvidarse jamás. La hice echar a la calle por manos de mis criados, después de enseñarla a mi hijita como la matadora de su madre. Esta vez Ivo tembló. En aquel momento se sentía más culpable y sufría más que el herido. Este permanecía ahora silencioso. Aprovechó Ivo la ocasión para administrarle la poción. -Beba; le hará bien. Juan le miró con los ojos encandilados por la fiebre y la sombra de una sonrisa pasó por sus labios. Luego dijo: -¡Qué buena es usted! Mi hijita la quiere, y es la primera vez después de la muerte de su madre que se abandona así. No la deje de su mano. Está tan necesitada de afecto, como yo, que soy tan desgraciado. Los ojos de Ivo volvieron a cubrirse de lágrimas y no pudiendo soportar la presión de su pena, rompió en sollozos. Momentos después de un apacible paréntesis de reposo, el herido volvió a delirar. Eran frases vagas, palabras incoherentes. Hacia el alba la poción comenzó a producir sus efectos benéficos, y Juan se adormeció. Lada vino a sustituir a su hijo. -¡Qué tal! -preguntó.

-¿Toda la noche ha tenido fiebre; pero ahora está tranquilo. -¿Ha hablado? -Ivo llevó a su madre a un ángulo de la estancia y en voz baja la refirió todo su delirio. Ella le estrechó la mano, llena de contento. -¡Así es que el recuerdo del asesino no le causa horror! Bien, hijo mío; un día llegará en que sabiendo todo, habrá de perdonarme. -Ivo, pálido, tembloroso, inclinó la cabeza sin responder. XIV Entre los graciosos palacetes erigidos en estos últimos diez años en el lugar donde estuvo la antigua plaza de Almas, ninguno más artístico ni más lindo que el que hizo construir el riquísimo banquero Foresti para la bella cantante Valeria, su amante, más conocida vulgarmente por 'Mifóna'. Pero la caprichosa y voluble artista no gozó largamente de aquel nido de hadas. Transcurridos seis meses, abandonaba Turin por seguir a un compañero de arte del que estaba enamorada. El banquero puso en venta el palacete, que el mismo día fue comprado por Fedra, una horizontal en boga, entretenida de un industrial archimillonario.

Una nutrida representación de socios del Circulo Mercantil de San Sebastián, visita Sevilla

Para conocer la Exposición Ibero-Americana ha llegado, procedente de San Sebastián, una nutrida representación de socios de aquel Circulo Mercantil, acompañados de sus señoras.

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

¡AGUA VAI—TARDIA, PERO CIERTA.—LA PREDICCIÓN DE UN BEEDO. — HUELVA ES VENECIA EN CUANTO CAEN CUATRO GOTAS

Hace pocos días recogíamos en un «Diálogo callejero» las palabras de un beedo que «profetizaba» la riada en Huelva, en cuanto cayeran las cuatro gotas primeras.

que desear», en opinión de los vecinos. Si dura el chaparrón media hora más, hacen ayer su agosto los labradores de Huelva.

Un Consejo de guerra

El próximo lunes, a las once de la tarde, se constituirá en el cuartel del regimiento de Infantería de Soria un Consejo de guerra para ver y fallar la causa seguida por delito de segunda deserción contra el soldado del citado regimiento Manuel Torres Merino, que se encuentra en prisión preventiva.

Los criados infieles

El arrendatario del Hotel Marqués, don Mariano Sanz Iborra, venía notando desde hace algún tiempo la falta de piezas de plata en la vajilla.

Las sustracciones eran ya tan frecuentes, que hubo necesidad de montar una guardia. De esta forma ha caído en la trampa el randa.

En un lavado apareció ayer un paquete de cucharilla de plata y lo dejaron allí para ver quién se lo llevaba.

A poco entró en dicha dependencia el ayudante de camarero Martín Sampedro Lara, quien se apropió del paquete.

Fuó detenido, declarándose autor de la sustracción de piezas por valor de dos mil pesetas.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Fútbol

Nueva directiva del Triaca F. O.

En Junta general ordinaria celebrada por el Triaca F. C. el día 19 del corriente mes se acordó nombrar la siguiente Directiva que ha de regir para la temporada 1929-30:

Presidentes honorarios: Eduardo Pastor Rojas y José Carrasco Hernández; idem efectivo, Juan León Amador.

Vicepresidente, Francisco Fernández Bonilla.

Secretario, José Beloso Gallego. Vicesecretario, Miguel Ramírez Ríos Tesorero, José Román Silva.

Contador, Rafael Díaz Rodríguez Vocales: Manuel Fernández Ferrer, José Suárez Sánchez, Manuel Leine Rodríguez y Antonio Infante Medina.

Capitán del equipo, Juan Martín.

El pasado domingo, y en el campo de la Sociedad Recreativa Agrícola, se celebró un partido amistoso entre los equipos infantiles Deportivo Aguila y Recreativo Aguila, ganando este último por tres a cero.

Los chicos del Recreativo Aguila jugaron admirablemente, dominando por completo en los dos tiempos a los contrarios.

Se distinguieron Andrade II, que hizo dos goals, y el diminuto Ruiz, que después de una bonita jugada hizo el tercero de un chut formidable.

Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del Pais

ACADEMIA DE MUSICA En la velada musical que se celebrará el día 24 de Santa Cecilia, la c. de Conzato vocal (Coral Sevillana) interpretará el programa siguiente:

A) «El manzano» (Scherzo), Guirridi. B) «Agora non». Canción de cuna asturiana (voces blancas solas), López.

C) «Alcalá de Monforte» (solista señorita Rufó), Benedito. D) «La sardana de las monjas», Morera.

Unión Patriótica de Sevilla

UNA NOTA OFICIOSA Se nos ruega la publicación de la siguiente nota oficiosa:

«Con motivo de la reciente reorganización del Comité Directivo provincial de la Unión Patriótica, está recibiendo dicho organismo numerosas y muy estimables adhesiones, tanto de la capital como de los pueblos de la provincia.

En la imposibilidad de agradecer personalmente a todos los que en estos días se vienen dirigiendo al referido Comité Directivo, las valiosas asistencias que ofrecen, se nos ruega que hagamos público por medio de la Prensa la gratitud del organismo director de la Unión Patriótica y la seguridad de que las personas que lo integran no han de desmayar en su labor de robustecer por todos los medios en esta provincia la autoridad y prestigio bien ganados que en toda España tiene la organización de la Unión Patriótica.»

Ingresos municipales del día 20 de Noviembre

Table with 2 columns: Category and Amount. Includes Arbitrios ordinarios (7.620'77), Arbitrios indirectos (4.732'25), Vinos (10.866'13), Carnes (4.099'04), Grupo 1.º (ley del 14) (1.976'28), Idem 2.º (ley del 14) (2.150'00), Presupuesto extraordinario obras conexas Exposición (31.564'27), Total pesetas (64.007'54).

USTED NECESITA DINERO, MUCHO DINERO Y lo puede encontrar

¿Cómo? Adquiriendo para usted ó para su niño, en los grandes almacenes de Pedro Roldán (Plaza del Pan, 3), un abrigo, una gabardina, un impermeable, una trinchera, un gabán, un traje...

Aparte de que son mejores y más baratos que en ninguna otra parte —certificado y garantido—, por cada compra no inferior de 20 pesetas recibirá como obsequio una participación de una, de la Lotería de Navidad.

Y como en ese número va a caer el gordo...

No le cuesta nada ¿Quiere usted que lo obsequien? Un obsequio, como una fineza, siempre es de agradecer. Y sobre todo cuando el obsequio es bonito, sencillo, cómodo y práctico.

Para ello debe aprovechar la primera oportunidad—ahora mejor que nunca—en que tenga necesidad de una buena gorra y acudir a «El Palacio de las Gorras», en calle Feria y Cruz Verde, y después de adquirir el famoso modelo «Exposición Sevillana», que por su precio es ya un regalo, será obsequiado como usted se merece.

Base Aérea de Sevilla Para personal masculino, de diecinueve a treinta años, se convoca concurso para proveer una plaza de mecanógrafo, con el jornal laboral de 7,50 pesetas.

Instancias al jefe de Parque hasta el día 27 del actual. Los exámenes se verificarán el día 28, de nueve a doce.

TEATROS

LLORENS

Como estaba anunciado, ayer se estrenó en este precioso teatro, el bello de un público distinguido, la película «Llamas de juventud», impresionada por Billie Dove, Lawy Keut y otros distinguidos artistas cuyos nombres no hacen al caso.

«Llamas de juventud» obtuvo, como no podía menos de suceder, un éxito brillante, pues tanto Billie Dove, que estaba tan bella y juvenil, como Lawy Keut, rayan en esta película a una altura grande y que da realce a tan interesante argumento.

La fotografía es bellísima en todo momento y avalora aún más a esta película, que como hemos dicho tuvo un éxito resonante de todo el público, que salía haciendo elogios merecidos de ella y del teatro Llorens, que a decir verdad esta temporada se está esmerando en exhibir cuantos «films» notables salen al mercado.

Que sea enhorabuena.

Junta provincial de Ganaderos de Sevilla

Como entre los ganaderos andaluces, especialmente dedicados al de cerda, había ocasionado expectación la noticia de que sería autorizada la importación de ellos por la frontera de Portugal, para aprovechamiento de montaneras sobrante en España, es de urgente y verdadero interés sea conocido el verdadero aspecto, alcance y solución de este asunto.

El señor presidente de la Junta Provincial de Ganaderos de Sevilla, tiene autorizados informes que permiten asegurar no tendrá la menor repercusión en el precio del ganado de cerda ni en sus demandas en el mercado regional la real orden fecha 8 de Noviembre publicada en la «Gaceta» del 20 y llegada hoy a nuestra ciudad.

En ella se concreta y limita la importación de cerdos por la frontera portuguesa a 4.000 cabezas con peso menor de 60 kilos, que estarán flacos, y han de entrar precisamente por las Aduanas de Salamanca, pasando directamente a las fincas con fruto de bellotas sobrante y sujeto ese ganado a cuantos trámites veterinarios y fiscalización de su paradero sea necesario para el exacto cumplimiento de dicha real orden, que como decimos, en nada ha de afectar en variación ó perjuicio de los precios y transacciones en el mercado del ganado de cerda en Andalucía.

Cámara de la Propiedad rústica de la provincia de Sevilla

Aviso a los señores propietarios El domingo, día 24 del corriente, se celebrará en todas las casas Ayuntamiento de los pueblos de la provincia las elecciones de vocales para la constitución definitiva de esta Cámara, estando expuestos en los mismos los censos de los propietarios que tienen derecho a emitir su voto en la elección, pudiendo hacerlo, cuando los propietarios estén ausentes, sus administradores encargados.

La Junta provincial interina de la Cámara se cree en el deber de hacer un llamamiento a los propietarios de fincas rústicas de la provincia, y les ruega con el mayor encarecimiento é interés acudir a emitir su voto en la elección, para que la nueva Cámara sea la expresión fiel de la voluntad de los tratantes.

VIDA OBRERA Los panaderos

El Comité directivo de la Asociación de obreros panaderos Aurorita al gremio en general a una Junta general extraordinaria en su domicilio social, Trajano, 16, el sábado, a las nueve de la noche, para conocer el siguiente orden del día:

1.º Lectura del acta anterior. 2.º Dar cuenta del curso que sigue la suscripción iniciada a favor del compañero asociado José Pidal Alcántara.

3.º fijación del nuevo régimen de cotización y reparto de los ejemplares del nuevo reglamento.

4.º Proposiciones generales en orden al trabajo en los talleres.

5.º Régimen de organización. Compañeros: Todos a la Junta general que convocamos, pues los asuntos a discutir son de gran trascendencia para nuestra organización.

6.º En la seguridad de que no faltará, os saludamos, por el Comité directivo, el presidente, Pedro Romero Llorente.—El secretario, Víctor Sotillo Luque.



Al adquirir el automovilista productos BOSCH, tales como Faros, Bobinas, Dinamos, Bocinas, Bujías, etcétera, tiene la gran ventaja de encontrar en nuestras

Estaciones de servicio BOSCH

cuantos recambios necesiten, personal competente y rapidez en la ejecución, y ello con las máximas garantías.

¿Desea usted mejorar la luz en su coche americano?

Consulte con la más próxima

Estación de servicio BOSCH

PRESUPUESTOS GRATIS

EQUIPO BOSCH, S. A.

Table with 3 columns: Location, Address, Phone. Barcelona: Mallorca, 281. Madrid: Viriato, 18. Sevilla: Paseo Colón, 4, dupl.

EL HUMOR DEL DIA

¡Acaba ya, "malage"! —Me parece de chipén, atención! lo que propone Sotelo. Pero, ¿qué? —Que está muy bien, vive el cielo! tan gentil proposición. —¿De qué trata? —Celebremos, como es justo, ante todo, la noticia, y hablaremos. —¿Qué disgusto! —¿Qué delicia! —Dime, pues. —¿Tendrás valor! —Lo prometo. —No me engañas! —Mi paciencia acabará con tus mañas. —Pues, señor, lo sabrás, y de una vez. El oído afina: Propone el señor Sotelo que se prohíba, ¡viva el cielo!, la brava fiesta taurina. —¿Cómo! ¡Rayos! —Aún hay más. —Esto es morir! —¿Que también deben prohibirse todas las riñas de gallos? —¿Y eso un español sostiene? —¡Cálmate! —Si a mano viene una y mil veces sabrá quién soy yo tal ministro. —¿Qué candil tiene usted tan pobre, hermano! —¿Qué! Pues ¡no hay para clamar al cielo que eso proponga Sotelo! —Pero es Sotelo Rengil, político mejicano! Liberalito.

T. S. H.

Programa para hoy viernes

Sobremesa, de dos a tres: «Orquesta de la estación: «Chispitos (pasodoble), Sánchez de la Rosa; «Alma pamepa» (Pericón), A. Vidal; «La viejecita» (Minué), Caballero, y «Agua, azucarillos y aguardiente» (selección), Chueca.

«La favorita» (Una vergine), y «L'Elisir D'Amore» (Adina credinú), por Tito Schipa, Donizetti; «Ciecitricas» (tango), por el tenor Juan García, Avilés; «A mi cigüeñita» (canción), por el tenor Juan García, Media-Villa; «Riscioletto» (La donna é mobile), por Tito Schipa, Verdi; y «Coqueta» (canción), por el tenor Juan García, Media-Villa.

Fondanguillos y medias granadinas por Carrizo de San Julián. Noche, de nueve a once: Orquesta: «Marcha española», Saperas.

Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados y boletín meteorológico.

«Auresku, contrapas y zortziko», Popular; «El niño judío» (canción española), Luna; «Minnetto de la simfonia en mi bemol», Mozart; «Bohemios» (fantasía), Vives; «A Vucella» (canción), Tosti; «Serenata», Schubert; «Un ballo in maschera» (fantasía), Verdi; «Chiquillina» (tango), Romanelli; «Changes» (charleston), Donaldson, y «España» (rapsodia), Chabrier.

Segunda parte.—Canciones y bailes: «Danza española», Granados; «De Alcañiz», Font y Anta; «Córdoba», Albéniz; «Las tres mariposas», Font y Anta; «Cádiz», Albéniz; «La serrana de Valverde», Font y Anta; «Sevilla», Albéniz, y «El Gauchos», Pérez Fréire.

Tercera parte.—Flamenco y bailes.

CARTERA DE NOTICIAS

Hemos recibido unos ejemplares que nos envía el jefe de la Sección del Libro de la E. L. A., don Fernando Bruner Prieto, de la «Guía» de dicha Sección, que contiene un índice de sus diferentes instalaciones y una papeleta explicativa de cada objeto expuesto.

M SEGURA DENTISTA Federico de Castro, 20.

En el expreso de anoche marcharon a Madrid la distinguida señora doña Fernanda Moreno, viuda de López de Ayala; don Marcelino García Junco y don Manuel Valera Acosta, y para Córdoba don Adolfo Rodríguez Jurado de la Hera.

OPERACIONES EN LOS OJOS DR. ARANA — SAGASTA, 23

Llegaron anoche, en el rápido, procedentes de Barcelona y Madrid, nuestros queridos amigos don Santiago Gasco Monzó y sus hijos don Santiago y Eulalia.

BARCELONA-IDEAL PENSION PLAZA REAL, 11

La más céntrica y de más confort moderno. Pension completa desde 7 pesetas diarias. «Pruebe!».

El rápido de Madrid de anoche salió de Menjíbar para Sevilla con una hora y cincuenta minutos de retraso, según noticias de la Compañía de M. Z. A., por servicios.

La Junta de Gobierno de la Real é Ilustre Hermandad de Nuestro Padre Jesús atado a la columna y María Santísima de la Victoria, ruega a todos los hermanos la asistencia a la solemne procesión del próximo domingo, debiendo hallarse a las cuatro y media en punto de la tarde en el interior de la Catedral, lado del Sagrario.

En esta Administración se encuentran a disposición de su dueño llaves procedentes de pérdida.

Han firmado el contrato de sus esposales, ante el párroco de San Vicente, la bella y distinguida señorita Rosario Marés Vázquez y don Rafael Tejada Herrera, hermano de nuestro querido amigo don Manuel.

Testificaron el acto por parte de la novia, su hermano don Pedro, don Arturo Alfonso, y don José Rodríguez Bernal, y por la del novio, su citado hermano don Manuel y don Francisco García Galán.

Debido al luto que guardan los futuros contrayentes, la toma de dichos tuvo carácter familiar.

La boda se ha concertado para el 8 de Diciembre, día de la Purísima.

En el encuentro del pasado domingo en el campo del Porvenir entre los equipos Deportivo San Esteban y Olimpia F. C., quedó vencedor este último, por tres a cero distinguiéndose el back izquierdo y el medio centro.

En la parroquia de San Juan de la Palma se ha celebrado el bautizo de un hijo del industrial y estimado amigo nuestro don Salvador Caballo y de su joven y bella esposa, doña Juana Ramírez.

De padrinos actuaron don Juan Ramírez y doña Mercedes Vicio.

Después de la ceremonia religiosa pasaron los invitados a casa de los padres, donde fueron espléndidamente obsequiados con vinos de marcas, empapantes de la sierra y habanos.

Por el elemento joven se organizó una fiesta que duró hasta altas horas de la madrugada, saliendo la concurrencia satisfecha de las atenciones recibidas por los padres y padrinos del nuevo cristiano.

ESTE NUMERO DE EL LIBERAL CONSTA DE 8 PAGINAS

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

NEUMATICOS

60 por 100 DE DESCUENTO EN LOS DE SALDO

ANTONIO BLANCH

SANTA MARIA DE GRACIA, 3 (ESQUINA A LA CAMPANA) TELEFONO 22.203

Liberalito.

Liberalito.

Liberalito.

AUBURN

¡Cómo funciona este coche!

Dondequiera se habla de automóviles se hacen entusiastas elogios del Auburn. La admiración por este coche; igual se manifiesta en las conversaciones que al verle volar en la carretera. Todo el mundo sabe que la Auburn fabrica un automóvil superior, de mayor distancia entre los ejes, de diseño elegante y de construcción resistente, con un bastidor de doble blindaje y un motor de ocho cilindros en línea, de poderosa y uniforme potencia.

¿Y cómo funciona este coche! Ahí está el secreto de su inmensa popularidad, en la velocidad que desarrolla sea cualesquiera el camino y en la satisfacción que experimentan los pasajeros y el conductor. Casi todos los automóviles tienen el mismo equipo, casi todos pueden correr a 96 kilómetros por hora; pero el funcionamiento magnífico del Auburn es el resultado de sus características exclusivas y superiores

Nuestra confianza en la superioridad del Auburn queda expresada en esta invitación: «Maneje el Auburn y compárelo. Si no le deja convencido, no le pediremos que lo compre».

AUBURN AUTOMOBILE COMPANY, AUBURN, INDIANA, E. U. A.

Distribuidor para España: S. LOINAZ Sres. González de la Barrera, S. en C. "Villa Loinaz". San Sebastián

AGENCIA DE SEVILLA: Santo Tomás, 10



SEDAN MODELO 8-90

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día 21 Noviembre
Máxima al sol 27,0
a la sombra 17,4
Mínima 10,0

El Liberal

SANTOS DE HOY

Santa Cecilia, vg. y mr.
JUBILEO—Monasterio de San Clemente
(calle Santa Clara).

Accidente de aviación

Cuando volaba a 2.500 metros de altura sobre Nueva York un aparato sufre una avería, precipitándose sobre uno de los edificios de Broadway

Nueva York 21.—Un grave accidente de aviación se produjo ayer en una de las principales arterias de la ciudad.

Un avión de enseñanza, tripulado por el piloto instructor Reid y su alumno Baille que hacía de observador, volaba a una altura de 2.500 metros, cuando de improviso se paró el motor y el aparato cayó precipitadamente sobre un edificio situado en el lugar donde se unen las más amplias calles de Broadway, la arteria principal de Nueva York.

El instructor resultó muerto, y el alumno logró salvarse, utilizando un paracaídas, con el cual fué a posarse sobre la azotea de un cétrico edificio.

Hablando con los periodistas el alumno Baille ha dicho que al ocurrir el accidente, su profesor le ordenó se arrojasen del aparato, utilizando el paracaídas, lo cual hizo en la creencia de que Reid haría lo mismo, pero por lo visto el piloto continuó en el aparato, sin duda con el propósito de poder conseguir posarse en alguna de las amplias azoteas de los rascacielos de la ciudad.

Difícil situación en el Ecuador

Ante el anuncio de disminución del presupuesto de Guerra, los militares publican un Manifiesto amenazador

Quito 21.—La situación política ha tomado un cariz difícil a causa del propósito anunciado por el Consejo de Estado de reducir en un millón de pesos el presupuesto de guerra.

Los militares han publicado un manifiesto concebido en términos amenazadores, que hacen temer serios trastornos.

«EL LIBERAL»

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE ANDALUCIA

El general Martínez Anido pasará tres días en Berlín estudiando la organización policíaca

Berlín 21.—El vicepresidente del Consejo de ministros de España y ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, ha llegado a esta capital acompañado del embajador de Alemania en España.

Fuó recibido por el Embajador de España en Berlín, por el ministro del Interior de Alemania y varios representantes de otros ministerios.

El general Martínez Anido, cuya visita a Alemania no tiene carácter oficial, permanecerá en Berlín tres días, que dedicará a estudiar la organización de la Policía y a visitar los sanatorios antituberculosos.

Después marchará a Hamburgo, y desde allí irá a Renania.



Magníficas y bellas coronas, con ni mosos ó diademas—verdaderas obras de arte—, construidas con perlas, brillantes y oro, llegadas ayer de Madrid, para la solemne coronación de Nuestra Señora de la Antigua y Niño Jesús, y admirable broche de pecho para la venerada imagen.

LA PESADILLA DE DUSSELDORF

Todas las esperanzas que se tenían para descubrir al autor de los repugnantes crímenes que han sembrado el pánico en la ciudad, han desaparecido

Un sin trabajo á quien se creía culpable de los hechos, parece haber protado su inculpabilidad en ellos

El terror y el nerviosismo traen perturbados á los ochenta mil habitantes de la ciudad

Berlín 21.—La policía de Dusseldorf ha sido nuevamente presa de pánico por un descubrimiento que hace suponer que el misterioso asesino que desde hace varios meses trae en jaque á la policía, ha realizado su última amenaza.

A las diez de la noche de ayer fué hallado á la puerta de una casa situada en un barrio obrero una camisa de niña y una media manchada de sangre. La camisa parece haber pertenecido á una niña de ocho á diez años.

El descubrimiento ha producido gran impresión, pues el asesino había escrito á la policía una carta anunciándole su intención de cometer un crimen, precisamente en el barrio donde ha sido hallada la camisa y la media.

La policía no concede gran importancia al descubrimiento y lo atribuye á una mixtificación de las manifestaciones de psicosis criminal que se ha apoderado de Dusseldorf. Los inspectores parecen convencidos de que los crímenes antiguos y los cometidos recientemente no son obra de una sola persona, sino de varias.

Mientras la policía sustenta esta opinión, el pánico entre la población es enorme. La frecuencia con que se suceden los asesinatos, el ensañamiento que en la ejecución de los mismos demuestra su autor y las personas que escogen como víctimas, tienen á los habitantes de la ciudad en un constante nerviosismo que les hace temer á diario llegar á recibir la visita del horrible y repugnante vampiro.

Como ya se ha dicho en otras informaciones anteriores, las víctimas que escoge el salvaje asesino son siempre pertenecientes al género femenino, y todas ellas han aparecido muertas con verdadero ensañamiento. Hasta ahora el número de infelices han caído bajo el cuchillo del vampiro son las siguientes:

- Día 10 de Junio de 1928.— Después Juan de Wetz, de ocho años.
9 de Febrero de 1929, Rosa Ohliger, de seis años.
9 de Febrero, señora Kuehn.
15 de Febrero, Rodolfo Scheer, de siete años.
9 de Julio, Ana Goldhussen.
11 de Agosto, María Hahn.
21 de Agosto, Emma Gross.
31 de Agosto, Enrique Kornblum.
5 de Septiembre, señora Mantel.
15 de Septiembre, Gertrudis Ha macher, de cinco años.
20 de Septiembre, señora Scholtz.
25 de Septiembre, Luisa Lenzer, de catorce años.
7 de Octubre, Ida Reuter, de veintiocho años.
15 de Octubre, Elisa Doerner, de seis años.
25 de Octubre, señora Meurer.
30 de Octubre, Gertrudis Albertmann, de cinco años.
31 de Noviembre, María Frohn.
11 de Noviembre, Franz Schulz.

La mayor parte de las personas que componen esta lista murieron estranguladas á manos del vampiro; á otras muchas las degolló; otras encontraron la muerte á martillazos. Todas las gestiones llevadas á ca-

bo por la policía han resultado hasta ahora completas y totalmente inútiles. El criminal continúa en la sombra y sigue escribiendo cartas á los diarios de Dusseldorf en las que relata los detalles de sus hazañas y enumera dónde entró á sus víctimas, anunciando siempre sus propósitos de cometer nuevos crímenes.

Anteayer los habitantes de Dusseldorf vibraron de emoción. La esperanza renació en los corazones y los comentarios y temas de todas las conversaciones versaron sobre la gran noticia circulada.

Se decía que el asesino, que el repugnante y canallisco vampiro, estaba desahogado y que su captura era cuestión de pocas horas.

Se añadía que la policía llegaba recientemente de Berlín era la que había obtenido tan señalado triunfo.

La noticia, que corrió por la ciudad como reguero de pólvora, produjo una extraordinaria alegría. Tanto los visos de verdad tenía que los bien enterados afirmaban que el criminal era un sin trabajo apellidado Coch, que había sufrido varias condenas por diversos delitos aunque ninguno de ellos grave. En varias ocasiones habían recaído sus pechos sobre él; pero siempre, al ser detenido, pudo probar que era completamente ajeno á los repugnantes crímenes que todos repudian.

El sin trabajo—que según las noticias de anteayer—era el autor de los crímenes, fué visto errar por varias barradas obreras y se decía que el motivo de sus visitas era el de escoger sus víctimas, á las cuales se llevaba con engaños á un bosque próximo, donde abusaba de ellas y luego las asesinaba, bebiendo su sangre.

Según los rumores circulados, Coch había tenido la osadía de llamar por teléfono á la Oficina de Policía para preguntar detalles relacionados con el hallazgo del cadáver de una de las niñas asesinadas, recientemente.— Gertrudis Al demann—cuyo cuerpo fué encontrado enterrado cerca del muro de la fábrica Daniel.

El agente que tomó el recado por teléfono, afirma que la voz era la de Coch, á quien conoce perfectamente, por haber intervenido en las varias declaraciones que el misterioso sujeto ha prestado ante la policía, con ocasión de los múltiples crímenes que ha sido detenido.

Todos estos rumores, todos estos detalles, unido al hallazgo que hizo un periodista austriaco, el cual entregó á las autoridades una corbata manchada de sangre y un rompecabezas—arma sin duda que el salvaje emplea en sus crímenes— que se decía pertenecían á Coch, hicieron creer á los pacíficos vecinos de Dusseldorf, que su pesadilla tocaba á su fin.

Pero la realidad ha venido á echar por tierra esas esperanzas y la amenaza del terrible asesino continúa sobre la cabeza de los vecinos de Dusseldorf.

Nada de lo dicho ha podido con-

firmarse. Ni la corbata hallada tiene manchas de sangre, ni fué encontrada en el lugar que se dijo en principio, ni el rompecabezas es de Coch, ni Coch—al parecer—es el autor de los salvajes crímenes que tanta indignación producen al mundo entero.

Coch, sobre quien están fijadas todas las miradas de los 80.000 habitantes de Dusseldorf, ha vuelto á ser detenido por la policía con motivo del hallazgo de las prendas indicadas, pero nada ha podido comprobarse contra él, y nuevamente ha sido decretada su libertad.

Con ella la pesadilla continúa. ¿Será el sin trabajo capaz de los horribles crímenes—desubiertos? ¿Estará enterado de quién es la persona que los ejecuta?

Mucha sngaridad ha de tener el criminal misterioso para burlar no ya á la policía, sino á la población entera, pues cada ciudadano por su cuenta investiga, vigila, averigua é inquire cuantos datos puede, para ver si se llega á descubrir una pista que termine con el actual estado de terror y zozobra que el criminal repugnante ha sembrado en toda la ciudad.

El conde de Bailén me ha informado de que el periódico alemán «Berliner Tageblatt» ha publicado una

El Presidente recibe una extensa audiencia diplomática

Y al dar cuenta de ella á los periodistas les habla de una noticia publicada por un diario alemán sobre fantásticos acontecimientos políticos

Madrid 21.—Desde las siete de la tarde hasta después de las nueve de la noche estuvo el jefe del Gobierno en su despacho, recibiendo una extensa audiencia diplomática.

Terminada ésta, el Presidente recibió á los periodistas, informándoles de las personas que le habían visitado.

He recibido—dijo el marqués—al ministro de Polonia, que ha venido á comunicarme la concesión de unas cruces para mis hijos con motivo de la visita de los delegados de su país á la reunión de la Sociedad de Naciones en Madrid, y curiosa atención yo he agradecido mucho. Por su parte, el ministro me ha dado las gracias por el canje de unas condecoraciones y me ha anunciado que en breve llegará una Comisión de técnicos para estudiar las bases del Tratado comercial con España.

Después he recibido la visita del ministro de Hungría, que ha estado ausente cuatro meses á consecuencia de un accidente sufrido.

También me ha visitado el ministro del Ecuador, señor Urbaneja, quien me ha presentado al conde de Venezuela; el señor Thierry, nuevo encargado de Negocios de la Embajada de Francia en Madrid; el marqués de Rial, nuevo cónsul de España en Tánger; el secretario de nuestra Legación en Berna y el de la de Montevideo.

El señor Méndez Vigo—nuestro embajador en Cuba—ha estado también á verme, y con él me he ocupado de la construcción de una casa para Embajada en la Habana, destinada al edificio que actualmente ocupa la Embajada á los servicios de cancillería y oficinas. El señor Méndez Vigo se va muy animado, con el propósito de traer mucha gente á la Exposición de Sevilla.

Por cierto—siguió diciendo el Presidente—que he recibido una Comisión de la «España Integral», de la Habana, la cual me ha entregado un álbum con firmas de españoles residentes en aquella capital que se adhieren á nuestra política.

El señor Fernández Medina ha conversado también breves momentos conmigo y me ha hecho entrega de un libro con las primeras conferencias sobre Francisco de Vitoria y unos datos sobre el puerto de Montevideo y otros extremos, que pueden servir de base para un Tratado con España.

El conde de Bailén me ha informado de que el periódico alemán «Berliner Tageblatt» ha publicado una

extensa información, completamente fantástica, acerca de la visita que días pasados hice á la finca Guadalupe para hablar con Su Majestad de un cambio trascendental de política.

La fantasía es libre—añadió el Presidente—como ocurre en este caso y cada cual puede decir lo que quiera.

También me han entregado dos extractos de dos artículos del «New York American», que hablan con gran elogio de nuestra legislación especial sobre la venta de estupefacientes.

«EL LIBERAL»

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE ANDALUCIA

Un banquete de despedida á Chaves Nogales

Madrid 21.—Con motivo de haber sido nombrado corresponsal en París de «El Liberal» y «Heraldo de Madrid» el hasta hace poco redactor jefe del segundo de dichos diarios Manolo Chaves Nogales, ha sido obsequiado esta noche con un banquete de despedida, al que asistieron en la Redacción de «Heraldo» en pleno, los colaboradores del popular diario y numerosos amigos de Chaves, en número de un centenar.

En la comida reinó gran alegría, se derrochó el ingenio y se puso de manifiesto las grandes simpatías y los verdaderos afectos que Chaves ha sabido granjearse durante su larga estancia en la corte.

Se desmienten los rumores circulados acerca de la muerte del mariscal Hindenburg

Berlín 21.—Los diarios desmienten rotundamente el rumor circulado esta mañana acerca del fallecimiento del presidente de la República, mariscal Hindenburg, y dicen que, por el contrario, el presidente del Reich goza de perfecta salud.

NOTICIAS DE MADRID

Una Comisión de modistillas visita al Jefe del Gobierno

El ESTADO DE SALUD DEL MARQUÉS DE VALDECILLA

Madrid 21.—Esta tarde al salir los ministros de Palacio, después de haber celebrado el Consejo, bajo la presidencia de Don Alfonso, hablaron del estado de salud del ilustre filántropo marqués de Valdecilla.

Fuó el ministro de Marina quien llevó la noticia á los periodistas, diciéndoles que el Gobierno se había enterado de que el marqués se hallaba en gravísimo estado, acusaban noticias recibidas, dentro de la gravedad, una ligera mejoría.

UNA COMISION DE MODISTILLAS VISITA AL MARQUES DE ESTELLA

Madrid 21.—Una Comisión formada por unas cien modistillas—bellas, alegres y jóvenes—acudieron esta tarde á la Presidencia, para ser recibidas por el jefe del Gobierno.

Cuando las modistillas llegaron á la Presidencia el marqués de Estella se hallaban todavía en Palacio, viéndose por ello obligadas á esperar la llegada del Presidente.

Tan pronto como el jefe del Gobierno entró en su despacho, las modistillas penetraron en él acompañadas de la vizcondesa de San Enriqué y le entregaron un escrito solicitando la adopción de medidas por los Poderes públicos para remediar la grave crisis por que en la actualidad atraviesa el ramo de confecciones en España, debido principalmente á la competencia extranjera.

El marqués de Estella recibió el documento, dirigió algunas frases galantes á las jóvenes y bellas modistillas y les prometió estudiar el asunto para hacer cuanto estuviese en su mano.

Después el Presidente obsequió á sus visitantes con una copa de vino y pastas.

UN CONCURSO DE LA FUNDACION CARNEGIE

Madrid 21.—La Fundación Carnegie, de Washington, ha abierto un concurso entre escritores juristas de todas partes, que supone para los juristas de España un reconocimiento de supremacía.

En este concurso serán premiadas las monografías de mayor mérito sobre autores de Derecho Internacional, á cuya cabeza figuran Vitoria, Suárez y Grocio.

Cada monografía tendrá un premio de mil dólares.

MUERTE DE UN REDACTOR DE «A B O»

Madrid 21.—Ha fallecido repentinamente el redactor de «A B O» don Juan García Mora.

Su muerte ha sido muy sentida, pues García Mora—antiguo periodista—era muy querido de sus compañeros, entre los que gozaba de generales simpatías.

decilla, marquesa de Pelayo, habita en un hotel situado en el Paseo de Rosales. Allí estuvieron los periodistas esta tarde para informarse de las noticias que dicha señora tuviese, pero la marquesa se encerró al lado de su tío.

Los criados manifestaron á los periodistas que las últimas noticias recibidas acusaban, dentro de la gravedad, una ligera mejoría.

Madrid 21.—Una Comisión formada por unas cien modistillas—bellas, alegres y jóvenes—acudieron esta tarde á la Presidencia, para ser recibidas por el jefe del Gobierno.

Cuando las modistillas llegaron á la Presidencia el marqués de Estella se hallaban todavía en Palacio, viéndose por ello obligadas á esperar la llegada del Presidente.

Tan pronto como el jefe del Gobierno entró en su despacho, las modistillas penetraron en él acompañadas de la vizcondesa de San Enriqué y le entregaron un escrito solicitando la adopción de medidas por los Poderes públicos para remediar la grave crisis por que en la actualidad atraviesa el ramo de confecciones en España, debido principalmente á la competencia extranjera.

El marqués de Estella recibió el documento, dirigió algunas frases galantes á las jóvenes y bellas modistillas y les prometió estudiar el asunto para hacer cuanto estuviese en su mano.

Después el Presidente obsequió á sus visitantes con una copa de vino y pastas.

UNA COMISION DE MODISTILLAS VISITA AL MARQUES DE ESTELLA

Madrid 21.—Una Comisión formada por unas cien modistillas—bellas, alegres y jóvenes—acudieron esta tarde á la Presidencia, para ser recibidas por el jefe del Gobierno.

Cuando las modistillas llegaron á la Presidencia el marqués de Estella se hallaban todavía en Palacio, viéndose por ello obligadas á esperar la llegada del Presidente.

Tan pronto como el jefe del Gobierno entró en su despacho, las modistillas penetraron en él acompañadas de la vizcondesa de San Enriqué y le entregaron un escrito solicitando la adopción de medidas por los Poderes públicos para remediar la grave crisis por que en la actualidad atraviesa el ramo de confecciones en España, debido principalmente á la competencia extranjera.

El marqués de Estella recibió el documento, dirigió algunas frases galantes á las jóvenes y bellas modistillas y les prometió estudiar el asunto para hacer cuanto estuviese en su mano.

Después el Presidente obsequió á sus visitantes con una copa de vino y pastas.



El director de la Exposición y los delegados de los países concurrentes al Certamen que visitaron al comisario del Gobierno de Guatemala para expresarle su condolencia por la catástrofe originada por la erupción del volcán Santa María

EN UKRANIA

El Departamento político ha descubierto una organización antirevolucionaria contra el régimen soviético

Moscú 21.—La Agencia Tass anuncia que el Departamento político de Ucrania ha descubierto una organización antirevolucionaria.

Al frente de dicha organización figuraban el señor Chokowski, ex primer ministro del Gobierno de Pétliura y jefe en la actualidad de la Iglesia autónoma de Ucrania; el señor Eredow, ex primer ministro también del mismo Gobierno y actualmente miembro de la Academia de Ciencias; el señor Nikuski, ex ministro de Negocios Extranjeros; el señor Hervaise, profesor de Kieff, y otras varias personalidades.

La finalidad que perseguía esta

organización era derribar el régimen soviético y restablecer la propiedad privada en un Estado burgués.

Los revolucionarios mantenían relaciones con el Centro Pétliura de Polonia y con varios representantes extranjeros. Habían creado una llamada Juventud ucraniana, encargada de cometer actos de terrorismo contra los miembros del Gobierno soviético.

Los detenidos han confirmado la existencia de la organización y los fines que perseguía.

Todos ellos comparecerán en breve ante el Tribunal Supremo de Moscú.

Firma de un Tratado

Un diario de Belgrado considera las Exposiciones de Sevilla y Barcelona como demostración del progreso y prosperidad de España

Belgrado 21.—El Rey Alejandro ha firmado hoy el Tratado de Comercio hispano-yugoslavo, negociado en Madrid en 27 de Septiembre.

Con este motivo un diario publica un artículo lleno de elogios para España y para el progreso y prosperidad de dicho país, bajo el Gobierno del general Primo de Rivera, ambos demostrados plenamente con la celebración de las magnas Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

El citado diario hace resaltar la favorable intervención del marqués de Estella, quien facilitó la conclusión del Tratado comercial.

Por la firma de este Tratado—sigue diciendo el diario—se abren á Yugoslavia las puertas de España. Nos acercamos al país de la leyenda, de las campanas, de las grandes bellezas y de los ricos tesoros; el país de Toledo, Sevilla y Granada las maravillosas ciudades llenas de atractivos y de encantos que embujan el alma de quien las visita.

El profesor Lambry y el doctor Genes han celebrado una consulta en el domicilio del señor Clemenceau.

A la salida manifestaron á los periodistas que el enfermo está algo mejor, sin que por ello se pueda mostrar un mayor optimismo. Aparentemente pasará la noche agitada á pesar de las inyecciones que le han sido puestas y que mañana por la mañana volverían á reconocer al ilustre paciente.

ESTADO DEL SR. CLEMENCEAU

Paris 21.—El señor Clemenceau ha sufrido una crisis abdominal muy violenta.

El médico de cabecera, que fué llamado, le aplicó inyecciones de morfina que no surtieron efecto.

El ilustre político se encuentra en un estado de gran prostración y los médicos temen que este ataque tenga graves consecuencias.

Paris 21.—Esta noche, á las ocho,